
Choinka mojej pamięci
Zdobiły ją białe papierowe Anioły
	 Rozpuściły swe złociste włosy
Kiwał się na nitce Mikołajek
	 Pyszniły się posrebrzane orzechy
Choć kolorowym łańcuchem skowana
	 Radowała się choinka, radowała
Wszak przyciągały jej zdobione gałązki
	 Dziecka zachwytem błyszczące spojrzenie
Drobne wyciągały się ku niej rączki 
	 Klaskały maleńkie dłonie
Usta zachwytu pełne nieskładne wymawiały słowa
	 Taka była najdawniejsza pamięci mojej
Choinka Bożonarodzeniowa
U białego sufitu wisiała
	 Zieloną świeżością pachniała
Zimowym lasem i snieżnymi polami
	 Skąd do nas chłopskimi przyjechała saniami
Płynęły lata. Nową wizję 
	 Życzliwa mi pamięć przybliża
Większa choinka na stoliku stoi
	 Wprawiona w podstawkę na kształt krzyża
W bibułkową szatę odziana
	 Strzępiaste na niej cukierków falbanki
Kryją się blisko pnia rumiane jabłuszka
	 Połyskują tęczowo kolorowe bańki
W cienkie iglastych gałązek przeguby
	 Misterne, blaszane wpięto lichtarzyki
Kolorowych kręconych świeczek główki
	 Pomarańczowe wieńczą płomyki
Naftowej lampy ciepły płomień 
	 Kolistą tworzy aureolę
Miękko się kładzie miły blask
	 Na biało nakrytym stole
Opłatki papierową wstążką opasane
	 Na środku półmisek i ciasta świąteczne
A z mroku pokoju wynurzają się 
	 Bardzo kochane, dziś wyblakłe twarze
Ich rozmów, zda się, daleki słyszę gwar
	 I wigilijnej kolędy dźwięk stłumiony
To choinkowej aury czar
	 Serca porusza struny
Za oknem zimna już granatowieje noc
	 Gwiezdnymi zdobna punkcikami
Odchodzą moje wizje w mrok
	 Przeszłości, co bezpowrotnie jest za nami
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nia problemów alkoholowych. Komisja 
ma za zadanie podejmować działania 
zmierzające do poddania się leczeniu 
odwykowemu osób uzależnionych 
od alkoholu. W skład Komisji mogą 
wchodzić tylko osoby przeszkolone 
w zakresie profilaktyki rozwiązywania 
problemów alkoholowych. Plan pracy 
Komisji zatwierdza Rada Gminy. Wy-
datki związane z działalnością Komisji 
są finansowane z budżetu gminy, 
ze środków na realizację gminnego 
programu antyalkoholowego. W celu 
realizacji swych zadań Komisja może 
żądać udzielenia jej informacji dotyczą-
cej osób nadużywających alkoholu, a w 
szczególności od jednostki policji, izby 
wytrzeźwień oraz zakładów pracy.
Dla kogo akcje ty razem
	 Do wcześniejszej rezygnacji z re-
prezentowania Rady Gminy w Spółce 
Akcyjnej “Telekomunikacja Dębicka” w 
Dębicy złożonej prze J. Króla przyłączył 
się Wójt J. Chmura powołując się na 
oskarżenia, jego zdaniem niesłuszne, 
o wzbogaceniu się na udziale w Zarzą-
dzie Spółki. Cóż niektórzy zapominają 
o współwłasności małżonków. 

	 Na nowego przedstawiciela gminy 
w Spółce wybrano J. Krajewskiego.  
Podwyższono kwotę kapitału akcyjne-
go Spółki o kwotę 13.400 zł. Obecnie 
udział Gminy w Telekomunikacji Dębi-
ckiej wynosi 438.447 zł. 
	 Czyżby na następne prywatne udzia-
ły? Bo jak do tej pory to nie słychać 
o zyskach pochodzących z wprowa-
dzonych do Spółki dużych pieniędzy 
gminnych.
Zmiany w statucie
	 Dokonano zmiany w statucie Gmi-
ny Brzostek dodając pkt 21 “Gminny 
Zakład Gospodarki Komunalnej i 
Mieszkaniowej”  oraz pkt 22 “Publiczne 
Przedszkole w Gorzejowej”.
Długoterminowa pożyczka
	 Rada Gminy postanowiła zaciągnąć 
długoterminową pożyczkę  w kwocie  
79 700 zł w Wojewódzkim Funduszu 
Ochrony Środowiska i Gospodarki 
Wodnej w Tarnowie z przeznacze-
niem jej na modernizację centralnego 
ogrzewania w blokach mieszkalnych. 
Spłata pożyczki nastąpi w roku 1998 
ze środków budżetu gminy.

Brzostek jest centralną miejscowo- 
ścią gminy i jej wizytówką, dlatego 

sprawy Brzostku powinny dotyczyć 
również mieszkańców całej gminy, a 
nie tylko sołectwa Brzostek - fragment 
wypowiedzi Jana Kolbusza, członka 
Rady Sołeckiej, byłego przewodniczą-
cego GRN.
Do najważniejszych prac i wydarzeń 
w życiu sołectwa Brzostek w 1997 r. 
zaliczyć należy:
♦ Zakupiono kontener na cmentarz w 

Brzostku, wybudowano ze środków 
sołeckich parking przy cmentarzu wraz 
z drogą dojazdową od Nawsia Brzo-
steckiego, z budżetu rady sołeckiej 
sfinansowano w kwocie 3 tys. zł zakup 
kostki brukowej wykorzystanej wokół 
kościoła - szkoda, że pozostałe Rady 
Sołeckie z naszej parafii nie zauważyły 
problemu porządku na tym szano-
wanym miejscu. Odnotować należy 
pomoc pracowników interwencyjnych 
przy porządkowaniu cmentarza, a 
finansowanych przez gminę.

♦ Naprawione zostały przydrożne 
mostki na ciekach wodnych przy ul. 
Równie, na Okrągłej, wymieniono cały 
przepust na ul. Schedy. Udrożniono i 
konserwowano ciek wodny od Kleci 
z dopływem, zamulony przez ulewne 
deszcze. Na rowach melioracyjnych 
koszono trawę. Najwięcej trudności 
sprawiał potok Dębrna, który dwukrot-
nie wylewał czyniąc poważne szkody 
w uprawach i rujnując drogę Schedy. 

Regulacja tego potoku i naprawa drogi 
przeciągała się w czasie ze względu 
na kapryśną  w tym roku pogodę oraz 
brak zrozumienia ze strony niektórych 
mieszkańców. Obecnie po udrożnieniu 
drugiego “oka” przepustu drogowego 
oraz poszerzenia i pogłębienia potok 
winien być mniej groźny, a droga 
przejezdna. 

♦ Wykonano odcinek drogi do “Ga-
wrońca” zniszczonej przez pojazdy 
wywożące żwir z gminnego żwirowi-
ska. Niestety rolnicy nie doczekali się 
obiecanego w 1996 r. przez zarząd 
Gminy remontu. Były to prace ko-
nieczne ze względu  na to, że pozba-
wiono rolników drogi dojazdowej do 
pól uprawnych. Żwirowaniem objęto 
odcinek drogi plebańskiej, doraźnie 
żwirowano drogę koło weterynarii i 
pod Kleciami. Dzięki nieustającym 
staraniom członków Rady i radnych 
wyżwirowano odcinek drogi Stara dro-
ga, na którym właściciele okolicznych 
pól wyrazili zgodę. Bolejemy  nad tym, 
że pozostali nie widzą w dobrej drodze 
dobrodziejstwa dla nich i innych.

♦ Rada Sołecka zapłaciła za dokumen-
tację wodociągu pod Kleciami oraz 
za wykonanie przebicia pod drogą 
na tenże wodociąg. Przyłączenia do 
wodociągu wykonano wg nieznanego 
kryterium, niezgodnie z dokumentacją 
i nie wszyscy wodę otrzymali, pomimo 
że wszyscy wyrazili zgodę i chęć przy-
łączenia. Działania wójta w tej sprawie 

Prace Rady Sołeckiej uważam za jątrzące, a nie budujące 
zgodne współżycie mieszkańców.

♦ Uzupełniono lub dobudowano braku-
jące chodniki przy ulicy Słonecznej.

♦ Pieniądze (w kwocie 10 tys. zł) z 
budżetu sołectwa wspomogły zakup 
budynków i placu od SBW z przezna-
czeniem na OSP Brzostek.

♦ Trudnym zadaniem ze względów 
finansowych i niesprzyjającej sytuacji 
prawnej było utrzymanie oświetlenia 
ulicznego. Zakupiono od ZPC Liwocz 
odcinek oświetlenia od Ośrodka Zdro-
wia do Cukierni, w trakcie prac jest 
jeszcze jeden odcinek oświetlenia.

W ciągu roku odbyło się 5 zebrań 
wiejskich kilka zebrań tematycznych 
- w sprawie kanalizacji i wodocią-
gów, 6 zebrań Rady Sołeckiej i jedno 
burzliwe zebranie Rady z Zarządem 
Gminy. Intensywną pracą wykazali się 
członkowie Komitetu Kanalizacyjnego 
i Wodociągowego (wodociąg w stronę 
Zawadki), którzy aktywnie uczestniczyli 
w przygotowaniu dokumentacji.
	 Niestety nie wszystkie założenia 
planu pracy udało się wykonać, jak 
chociażby rozstrzygnięcie sprawy placu 
targowego, ubikacje w Brzostku. Na to 
zadanie zaplanowano pieniądze, ale ja-
koś nie widać postępów w realizacji tego 
zadania. Nie udało się również załatwić 
sprawy utworzenia gabinetu rehabilitacji 
w Ośrodku Zdrowia w Brzostku, mimo 
zapewnienia pomocy przez KRUS. 
Kończąc to pobieżne podsumowanie 
składam podziękowania członkom Rady 
Sołeckiej oraz niektórym Radnym za 
pomoc i wsparcie jakie otrzymałem.

Sołtys wsi Brzostek

Rada Gminy Brzostek na sesji w dniu  
25 listopada 1997 r. podjęła uchwa-

ły w następujących sprawach:
Czy koniec z alkoholizmem?
Powołanie Gminnej Komisji Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych.
W skład Komisji Rada Gminy powołała 
następujące osoby: J. Chmura - prze-
wodniczący,  L. Barys - sekretarz 
oraz członkowie: D. Stanek, L. Szcze-
panik, M. Boroń, S. Lipińska, M. Kurcz, 
E. Żabińska, A. Ryndak, J. Nowicka, 
K. Szarek
	 Zadaniem Komisji jest opiniowanie, 
inicjowanie i nadzór wykonania gminne-
go programu profilaktyki i rozwiązywa-
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Samorządowe

ABC
Wiele niepokojących sygna- 

łów napływa w ostatnich 
latach z obszaru administracji 
publicznej na temat nadmiernego 
rozdęcia administracji państwo-
wej. Takie negatywne zjawiska 
pojawiają się także w samorządach 
zarówno dużych miast jak i samo-
rządach małych nienajbogatszych 
gmin wiejskich.
	 w latach 1990-1995 łącznie w 
administracji rządowej oraz w 
administracji samorządowej na-
stąpił wzrost zatrudnienia o ponad 
15% średnio rocznie. Naukowo 
określona norma rocznego wzrostu 
zatrudnienia w administracji nie 
zaangażowanej w wojnę wynosi w 
granicach od 5,17 do 6,56 %. 
	 W rozbiciu na poszczególne 
lata liczba zatrudnionych w obu 
administracjach rządowej i samo-
rządowej, wynosiła w tysiącach:
	

Oba rodzaje administracji rosnąc 
żywiołowo szły dosłownie łeb w 
łeb i na tę prawidłowość nie miały 
wpływu rządy deklarując odmien-
ną filozofię sprawowania władzy. 
Interpretując swobodnie powyższe 
dane i mając na uwadze powy-
żej wspomniane teorie naukowe 
można powiedzieć, że w ostatnich 
latach w Polsce trwa swoista wojna 
domowa między administracją rzą-
dową i samorządową. A sponsorem 
tej wojny na etaty jest oczywiście 
polski podatnik czyli każdy z 
nas.
	 Wart uwagi jest fakt, że 43 
procentowy udział samorządowej 

administracji w ogólnej kwocie 
wydatków przeznaczonych na wy-
nagrodzenia w administracji jest na 
pewno jeszcze większy. Należy do-
dać zarobki radnych, których diety 
jak np. w naszej gminie (50 zł za 
posiedzenie) są duże w porównaniu 
z zarobkami pracowników innych 
niż samorządowi. Nie wspomina-
jąc już o znanych dzięki gazecie 
zarobkach członków Zarządu.
	 Chorobą samorządów, w tym 
również naszego, wydaje się być 
lawinowy wzrost zatrudnienia. 
Nasuwa się pytanie, jak to jest z 
oszczędnością i gospodarnością 
samorządów, które dysponując 
15 do 18% finansowych środków 
państwa zatrudniają prawie połowę 
całej administracji państwa bez 
rzeszy radnych.
	 To jest jedna z ciężkich chorób, 
w którą wpadł nasz samorząd. 
Chorobę tą należy zaliczać do 
wstydliwych choćby tylko z tego 
powodu, że jest skrzętnie skry-
wana przez władze samorządowe. 
Choroba ta zawsze idzie w parze 
z inną, którą można przyrównać 
do paranoi. Jednym z jej objawów 
są zarobki, których wysokość sa-
morządowcy sami sobie ustalają. 
Coś wielce nienormalnego i mało 
wychowawczego kryje się w fak-
cie, że ludzie sami sobie ustalający 
zarobki zarabiają więcej od lepiej 
wykształconych i pracujących w 
bardziej poszukiwanych i cenio-
nych zawodach.
	 Weźmy te fakty pod uwagę przy 
wyborze naszych reprezentantów 
w przyszłych wyborach samorzą-
dowych. Spróbujmy odpowiedzieć 
sobie na pytania: Czy urzędników 
nie jest za dużo? Czy nie mają 
zbyt wysokich apanaży? Kto na to 
pozwala? I jakie my mieszkańcy 
mamy z tego korzyści?

aa

Komunalizacja - proces przejmo- 
wania na własność przez gminy 

mienia ogólnonarodowego (państwo-
wego) w trybie przewidzianym przez 
ustawę z maja 1990 r. 

Krajowa reprezentacja gmin - 
struktura reprezentująca jednost-

ki samorządu terytorialnego, przede 
wszystkim wobec rządu i organów ad-
ministracji rządowej. Dzisiaj jej funkcję 
spełniają faktycznie: Krajowy Sejmik 
Samorządu Terytorialnego, który został 
w pewnym zakresie zobowiązany usta-
wowo do przedstawienia opinii struk-
tur samorządowych, oraz Feaderacja 
Związków Komunalnych, którą tworzy 
kilkanaście organizacji (zarówno związ-
ków, jak i stowarzyszeń komunalnych) 
z najważniejszymi - Związkiem Miast 
Polskich, Unią Metropolii Polskich, 
Związkiem Gmin Wiejskich RP, Unią 
Miasteczek Polskich, grupujących 
znaczną część gmin polskich.

Krajowy Sejmik Samorządu Te- 
rytorialnego - porozumienie 

publiczne, utworzone dobrowolnie w 
1990 r. przez wojewódzkie sejmiki 
samorządowe.

Mienie komunalne - ogół praw 
majątkowych (prawo własności i 

inne prawa majątkowe, np. ograniczone 
prawa rzeczowe - użytkowanie, służeb-
ność, a także wierzytelności) należących 
do gmin, ich związków oraz innych 
komunalnych osób prawnych, w tym 
przedsiębiorstw, jego nabycie odbywa 
się najczęściej przez komunalizację, a 
także w drodze specyficznych procedur 
o charakterze administracyjnym oraz 
powszechnie dopuszczalnych czynności 
prawnych.

Organizacje samorządowe - poję-
cie obejmujące różnego rodzaju 

struktury organizacyjne tworzone do-
browolnie przez gminy lub ich ustawo-
we reprezentacje. Mogą mieć charakter 
lokalny, regionalny lub ogólnopolski; 
do najważniejszych o charakterze 
ogólnopolskim należą: Krajowy Sejmik 
Samorządu Terytorialnego, Związek 
Miast Polskich, Związek Gmin Wiej-
skich Rzeczpospolitej Polskiej.

Przed wiosennymi wyborami
Niepokojące sygnały 

Rok 
Administracja 

rządowa 
Administracja 
samorządowa 

1990 75,2 83,6 
1991 93,3 77,6 
1992 104,7 60,1 
1993 115,4 108,3 
1994 133,4 135,0 
1995 141,5 139,3 
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Okres świąteczny skłania do zadu- 
my. Na codzień żyjemy w pośpie-

chu, zmęczeni przekazywanym nam 
przez radio istnym kalejdoskopem ka-
taklizmów, katastrof, tlących się zarzewi 
wojen, klimatem agresji i zagrożenia, 
arsenałami śmiercionośnej broni, które 
zdolne są wygubić ludzkość i unicestwić 
nasz glob. Ludzie, zwłaszcza starsi, 
spragnieni są spokoju i chętnie powra-
cają do odległych czasów dzieciństwa 
i młodości, od których oddziela ich 
przepaść współczesnej cywilizacji i 
niewyobrażalnych wcześniej zmian oby-
czajowości. Truizmem byłoby twierdzić, 
że wspaniałe wynalazki techniki naszego 
wieku przyniosły ludzkości szczęście. 
Tym chętniej więc starsi wracają do 
wspomnień, do swoich bliskich, którzy 
odeszli już w inny wymiar egzystencji, do 
dawnego stylu przeżywania świąt.
	 Chciałabym podzielić się z czytel-
nikami w Brzostku swymi okruchami 
pamięci w Tym, jak wyglądały w Brzostku 
same święta i okres Bożego Narodzenia 
za czasów mojego dzieciństwa, które 
upłynęło w latach dwudziestych naszego 
stulecia.
	 Życie w naszym miasteczku, Brzostek 
posiadał wtedy status miejski, płynęło 
powolnym rytmem, odmierzanym jedy-
nie przez cotygodniowe targi, większe 
święta kościelne, początek i koniec 
roku szkolnego, a także uroczyście ob-
chodzone rocznice narodowe. Rodacy 
zachowali żywo w pamięci długoletnią 
niewolę pod zaborami i radość z odzy-
skanej, upragnionej niepodległości.
	 Spośród wszystkich świąt najmilej 
zapisały się w mej pamięci święta Bo-
żego Narodzenia, które wówczas, gdy 
zimy bywały ostrzejsze, miały zawsze 
piękną, śnieżną oprawę. Odczuwamy 
je jako święta rodzinne, i tak bywają 
nazywane, gdyż Zbawiciel narodził się 
w świętej Rodzinie, która na zawsze 
pozostanie wzorem miłości, czułości, 
poświęcenia i pokornego poddania się 
Stwórcy. Ikonografia przedstawia nam 
Matkę Najświętszą o dziewczęcym ob-
liczu i św. Józefa Opiekuna, z czułością 
pochylonych nad żłobkiem, gdzie poło-
żono Boskie Dzieciątko. Z tego wizerun-
ku promieniuje aura miłości i rodzinnej 
więzi, która sprawiała i sprawia, że z 
odległych nieraz stron zjeżdżają się do 
swych rodzin krewni i przyjaciele, by 
wspólnie spożyć tradycyjną polską wigi-
lijną wieczerzę i śpiewać piękne polskie 
kolędy.

	 Święta Bożego Narodzenia wiążą 
się z wieloma pięknymi legendami, 
do których dołączyły się specyficzne 
obrzędy i wierzenia ludowe. Pasterze z 
judzkiej, górzystej krainy przemienili się 
u nas w tatrzańskich juhasów, skalną 
grotę zastąpiła góralska szopa, od której 
wywodzą się barwne stylizowane szopki 
będące często przykładem wielkiego, 
zdobniczego kunsztu. Szopka była 
częścią związanych z nią ludowych zwy-
czajów, jakie zachowały się za czasów 
mojego dzieciństwa.
	 Ale wpierw chciałabym opowiedzieć 
o ówczesnych brzosteckich przygotowa-
niach do świąt Narodzenia Pana.
	 Dla małych dzieci miłym prologiem do 
radosnych świątecznych przeżyć bywał  
“Mikołaj” urządzany przez miejscowe 
nauczycielstwo początkowo w Kasynie, 
które mieściło się obok Towarzystwa 
Zaliczkowego i Urzędu Pocztowego, ten 
ostatni był po lewej stronie - w budynku 
zabytkowej XVIII wiecznej karczmy. 
Do kasyna, kochające mamy zanosiły 
paczuszki z upominkami dla swoich po-
ciech; były to głównie słodycze i owoce. 
Św. Mikołaj w dostojnych, biskupich sza-
tach, z pastorałem i długą białą brodą, 
wyczytywał po imieniu i nazwisku obda-
rowywane dzieci. Dwa Anioły wciągały 
na podium kosz z prezentami, a czarno 
odziany diabeł - rolę tę powierzano 
starszemu, odpowiednio uzdolnionemu 
uczniowi Szkoły Powszechnej - harcował 
na podium, strojąc zabawne miny i roz-
śmieszając widownię. W późniejszych 
latach “Mikołaje” organizowano w szko-
le.
	 W połowie grudnia urządzano po do-
mach większe sprzątanie. Trzeba także 
wspomnieć, iż w bogatych rodzinach 
mieszczańskich trudniących się rzemio-
słem lub handlem, prowadzono także 
małe gospodarstwa rolne: hodowano 
krowy świnie i drób. Przed świętami 
jedną sztukę nierogacizny odpowiednio 
podtuczaną, przeznaczano na ubój, aby 
mieć własne wędliny i omastę na cały 
karnawał. W tym celu zapraszano do 
domu masarza, a trzeba gwoli prawdy 
podkreślić, że kunszt brzosteckich ma-
sarzy był wysoki toteż ich wyroby wędli-
niarskie cieszyły się w okolicy zasłużoną 
renomą. Powstawały więc w domu zwoje 
smakowitych, czosnkiem pachnących 
kiełbas, które wędzono w wędzarni 
mieszczącej się w gospodarczym zaple-
czu domu pani Marii z Trześniowskich 
Tułeckiej. Prowadziła ona masarnię i 
wyszynk w swym solidnie, pomoć przez 
włoskich architektów zbudowanym bu-

Święta Bożego Narodzenia 
w Brzostku dawniej...

dynku, obecnie będącym własnością 
Państwa Golców.
	 Oprócz kiełbas masarz wyrabiał 
pasztetówki, wówczas leberkami zwa-
ne, marmurkowy jasny salceson i 
smakowite kiszki z gryczaną kaszą. W 
dużym cebrzyku, w pikantnej zalewie 
marynowała się szynka, którą gotowa-
no z ziołowymi przyprawami tuż przed 
dniem wigilijnym.
	 Święta brzosteckie były to święta 
mieszczańskie. Z tym wiąże się dobór 
wigilijnych potraw, które były inne i mniej 
liczne niż tradycyjne wiejskie dania.
	 W moim mieszczańskim, rodzinnym 
domu dzień Wigilii był czasem radosne-
go oczekiwania. Przed świętami zjeż-
dżało do domu ze szkół moje starsze 
cioteczne rodzeństwo. Z ich pomocą 
przygotowywałam choinkowe ozdoby: 
pralinki owijane w kolorowe, strzępiaste 
bibułki, jabłuszka i orzechy pozłacane 
wieszane na zapałce. Tzw. “anielskie 
włosy”, trochę kolorowych baniek, watę 
imitującą na gałązkach śnieg i świeczki 
malutkie, kręcone, w lichtarzykach 
wpiętych w gałązki jodełki.
	 Moje pierwsze spotkanie z choinką 
miało miejsce, kiedy liczyłam dwa 
lata. Moja mama lubiła opowiadać 
ze wzruszeniem, z jakim zachwytem 
spoglądałam w górę, gdzie dla mego 
bezpieczeństwa powieszono u sufitu 
małą choinkę.
	 Starsi mieli w dzień wigilijny dużo 
pracy. Przygotowaniem wigilijnej wie-
czerzy zajmowała się moja ciocia Ma-
rynia a pomagała jej w tym gosposia 
mamy Ludwisia.
	 Uroczysta wieczerza poprzedzona 
była ścisłym postem. Powinna się roz-
począć wraz z zabłyśnięciem pierwszej 
gwiazdki na szarzejącym zimowym 
niebie. Spożywaliśmy wieczerzę w 
mieszkaniu babci na parterze, gdzie 
zielony ozdobny kaflowy piec, dobrze 
napalony drewnem i grudnieńskim 
węglem, wypromieniowywał miłe cie-
pło. Na środku pokoju białym obrusem 
nakryto okrągły, duży stół. Pod obrus 
nie podkładano tak jak na wsi, siana, 
lecz na talerzyku kładziono białe opłatki, 
które w Adwencie roznosił po domach 
pan kościelny. 
	 O zmroku przestawał chrzęścić za 
oknem zmarznięty śnieg pod butami 
przechodniów, milkły dzwonki u sa-
nek. Okna domów w Rynku świeciły 
pomarańczowym blaskiem: znak, że 
rozpoczynano spożywanie wigilijnej 
wieczerzy. Zapalano świeczki na cho-
ince. Najpierw łamaliśmy się opłatkiem 
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z głową rodziny czyli babcią potem mię-
dzy sobą i składaliśmy sobie wzajemne 
świąteczne życzenia. Radości było 
wiele i apetyt dopisywał. Nie mogliśmy 
się doczekać - ja i mój kuzyn oraz ku-
zynka pierwszego dania, którym bywał 
corocznie na zmianę: czerwony barszcz 
z fasolą lub żur łagodny z tłuczonymi 
ziemniakami, suto okraszonymi masłem. 
To pozwalało zaspokoić pierwszy, za-
ostrzony postem głód. Na drugie danie 
wnoszono duży półmisek pierogów ze 
słodką kapustą lub tzw. “ruskich”, po 
czym pojawiał się na stole wigilijnym 
tradycyjny przysmak: smażona ryba. 
Najczęściej był to szczupak złowiony w 
przerębli w Wisłoce, rzadziej karp. Ryby 
roznoszono po domach przed świętami. 
Jedliśmy w skupieniu, aby nie udławić 
się ością. Po rybie podawano jeszcze 
kaszę jęczmienną perłową, wypiekaną z 
suszonymi śliwkami. Na koniec wreszcie 
kompot z suszu i tradycyjne świąteczne 
ciasta: makowiec, pierniczki małe, okrą-
głe, pieczone na gryczanym miodzie. 
Ozdobą deseru byłą galicyjska legumina: 
strudel z jabłkami. Kunszt sporządzania 
strudla nie był łatwy do opanowania. 
Posiadała go ciocia Marynia, a także 
moja mama. W rodzinie przetrwał po dziś 
dzień u kuzynki. Na prostokątnym stole, 
nakrytym białym obrusem, bardzo cienko 
rozwałkowano ciasto, aż zwisało poza 
krawędzie stołu niczym drugi obrus. 
Przeschnięte ciasto skrapiano stopionym 
masłem i posypywano szatkowanymi 
jabłkami, tartą bułką i cukrem, po czym 
zwijano w gruby wałek, krojono i kawał-
kami pieczono na deczce w piekarniku. 
Do ciast podawano herbatę. Po wiecze-
rzy kolędowano i odpoczywano przed 
udaniem się do kościoła na Pasterkę, 
tłumnie uczęszczaną przez obywateli 
brzosteckich i parafian z pobliskich wio-
sek. 
	 Przez witrażowe okna kościoła prze-
sączał się pomarańczowy blask, bijący 
z jasno oświetlonej nawy. Kościół bywał 
pełny. A kiedy intonowano starodawne 
kolędy, potężny baryton obywatela brzo-
steckiego, p.  Władysława Pietrzyckiego 
ze Szkotni słychać było aż w Rynku.
	 W pierwszym dniu świąt najchętniej 
chodzono na sumę. Wieczorem kolędo-
wano i już rozpoczynały się wzajemne 
odwiedziny krewnych i znajomych. 
Raczono się świątecznymi ciastami, 
gawędzono.
	 Patronem drugiego dnia Świąt jest św. 
Szczepan męczennik. Było zwyczajem, 
że po sumie młodzieńcy obrzucali dziew-
częta bobem i owsem. Od twardego 
bobu rzucanego w twarz mógł wystąpić 
guz. Toteż dziewczęta zasłaniały twarze 
i zmykały szybko do domu.
	 Już od drugiego dnia Świąt zaczynali 
chodzić po zamożniejszych domach mali 
chłopcy “szkutanci” wówczas zwani, z 
biedniejszych rodzin. Pukali do drzwi 
mieszkań, a kiedy im otworzono, recy-
towali kruciuteńkie wierszyki, życząc 

gospodarzom zdrowia i pomyślnych 
urodzajów. Dostawali drobny grosik “na 
szczodroka” i znikali. Ale grosik miał 
wówczas swoją cenę!
	 Okres od Świąt Bożego Narodzenia 
do Trzech Króli - to czas chodzenia 
kolędników. Było ich dużo i w różnych 
zespołach aktorskich. Mniejsi chłopcy 
chodzili z szopką gdzie poruszano wyci-
nane figurki i wygłaszano ich monologi. 
Oprócz Świętej Rodziny występowali 
Trzej Królowie, okrutny król Herod, 
którego w końcu kosiła śmierć. Były też 
grupy z gwiazdą betlejemską z oklejonej 
złotym papierem tektury, król Herod w 
koronie i biało odziana Śmierć z kosą 
w ręce. Król Herod wygłaszał monolog 
wyznający jego zbrodnie względem 
Dzieciątka zamiary i pychę. Z kolei swój 
monolog wygłaszała śmierć, karząc 
Heroda i zabierając go do piekła.
	 Jeszcze inną trupę aktorską sta-
nowili: Żyd z brodą w jupie i jarmułce, 
wygłaszający dowcipne kwestię i turoń; 
przedstawiał go młodzieniec w narzu-
conym na głowę worku. Ponad głową 
aktora umieszczony był drewniany łeb 
z kłapiącym pyskiem. Można się było 
bać takiego turonia! Aktorzy odegrawszy 
swoje kwestie, śpiewali kolędy i odcho-
dzili otrzymawszy datek. Wpuszczano 
ich tylko do kuchni.
	 W okresie Nowego roku odwiedzał 
domy pan kominiarz w czerwonym kepi 
i wręczał gospodarzom kalendarz na 
rok przyszły, za co otrzymywał datek. A 
kominiarz to była figura w czasach, gdy 
piece i kuchnie opalano węglem. Bez 
pracy kominiarza można było nałykać się 
duszącego czadu. Niekiedy w kominie 
zapalały się sadze. Mile więc witano 
pana kominiarza z jego w usługami, które 
dostatecznie nagradzano. 
	 Na Trzech Króli odbywały się tzw. 
“gody” czyli godziły się do pracy w mia-
steczku dziewczęta z ubogich wiejskich 
domów. Przychodziły zazwyczaj w towa-
rzystwie swych matek, ciotek lub matek 
chrzestnych, z tobołkiem garderoby w 
ręce. Gospodynie chcąc mieć pomoc 
do gospodarstwa, pracy w domu lub do 
pilnowania dzieci wypytywała dziewczę-
ta o ich umiejętności. Ustalano zakres 
prac, wysokość płacy, pokazywano 
mieszkanie. Godzono się zwykle na rok, 
po czym umowę przedłużano, czasem 
podwyższano pensje, czasem zwalnia-
no w czasie roku, jeśli pomoc, zwana 
wówczas służącą, nie wywiązywała się 
ze swych obowiązków. Bywały jednak 
przypadki, gdy pomocnice pozostawały 
parę lat u tych samych państwa, zysku-
jąc sympatię rodziny.
	 Nowy Rok był wielkim świętem. 
Poprzedzał go sylwestrowy wieczór, w 
który tłumnie uczęszczano do kościoła 
na dziękczynne nabożeństwo, po czym 
każdy spędzał Sylwestra na swój sposób 
albo w gospodzie racząc się alkoholem, 
albo w domu z przyjaciółmi.
	 Brzostecka inteligencja organizo-

wała w kasynie Sylwestrowy bal. Bufet 
urządzano we własnym zakresie. Panie 
rozdzielały między siebie czynności: 
przygotowanie zakąsek, robienie herbaty 
i parzenie kawy. Inne układały bukieci-
ki  z bukszpanu i sztucznych kwiatów, 
jeszcze inne szyły kotyliony ze wstążek 
i koralików. I jedne i drugie ozdoby były 
chętnie kupowane. Panie przypinały 
partnerom kotyliony, panowie rewanżo-
wali się bukiecikami. Orkiestrę zamawia-
no. Bawiono się wspólnie, przychodziły 
małżeństwa, kawalerowie pracujący i 
panny. Młodzież ze szkół średnich nie 
mogła uczęszczać na bale dorosłych. 
Dochód z takich imprez przeznaczano 
na cele dobroczynne, najczęściej na 
Towarzystwo Szkół Ludowych.
	 Dzieci szkolne wystawiały w okresie 
karnawału Jasełka w szkole, powszech-
nie oglądane przez brzostowian.
	 Nie było wszak innych imprez, a ze 
sportu pozostawała ślizgawka na za-
marzniętym jeziorze i saneczkowanie z 
górki za kościołem.
	 Święto Matki Boskiej Gromnicznej, 
wolne od pracy kończyło okres świątecz-
ny. Ksiądz poświęcał wtedy w kościele 
grube świece, zwane gromnicami. Na-
leżało je starannie przechowywać, bo 
miały dobroczynne moce. Zapalano je 
w czasie burzy, aby odwrócić niebezpie-
czeństwo uderzenia pioruna. konającym 
wkładano do stygnącej ręki, aby płonące 
światło gromnicy symbolicznie zwiasto-
wało odchodzącemu z życia światłość 
wiekuistą, do której zdążał. Ten zwyczaj 
przetrwał do dzisiaj. Z tym świętem 
wiązało się również przepowiadanie po-
gody: “Jak na Gromniczną mróz, szykuj 
chłopie wóz”, “Gdy na Gromniczną z 
dachu ciecze, to się zima długo wlecze” 
- mawiano.
	 Przepowiadano również wcześniej 
pogodę przyszłorocznych miesięcy z dni 
od świętej Łucji (13 grudnia) do Wigilii. 
Na Nowy Rok cieszono się, że “przybywa 
dnia na barani skok” a na Boże Narodze-
nie - “na kurze stąpnienie”
	 Takie to zwyczaje i ciekawe wierzenia 
ludowe związane były ze świątecznym 
okresem Bożego Narodzenia.

A. J. Bejska
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“Antysemityzm nie ma żadnego uspra-
wiedliwienia i powinien być bezwzględ-
nie potępiony” - powiedział papież 
Jan Paweł II, podsumowując mię-
dzynarodowe seminarium teologiczne 
poświęcone historycznym korzeniom 
antyjudaizmu w Kościele katolickim. 
"Przyczyną wrogości wobec Żydów 
było fałszywe interpretowanie Ewan-
gelii przez chrześcijan” - mówił Ojciec 
Święty, przypominając, że Żydzi są 
narodem wybranym przez Boga, a 
“Jezus był Żydem” i nieprzypadkowo 
wywodził się z tego narodu. Odnosząc 
się do problemu odpowiedzialności 
chrześcijan za zagładę Żydów w czasie 
wojny, papież przyznał, że niektórzy 
katolicy zachowali obojętność wobec 
antysemityzmu, ale jednocześnie dodał, 
że Kościół w encyklikach Piusa XI z 
1937 r. i Piusa XII z 1939 r. odciął się 
zdecydowanie i potępił hitlerowskie 
teorie na temat nierówności ras ludz-
kich. Według Jana Pawła II, u progu 
nowego tysiąclecia chrześcijaństwo 
potrzebuje pojednania i wybaczenia 
wzajemnych krzywd.

Mając na uwadze te ważkie słowa  
papieża-Polaka warto wspomnieć 

historię brzosteckich Żydów, często już 
zapomnianych a wspominanych tylko 
przy okazji uwag o reprywatyzacji i 
zwrocie mienia żydowskiego ich praw-
nym właścicielom. Czasem też można 
usłyszeć antysemickie wypowiedzi na-
wet u ludzi bardzo młodych, którzy ani 
nie mogą pamiętać dawnych czasów, ani 
też nie znają dziejów Żydów zamiesz-
kujących Brzostek i jego okolice. 
	 Na terytorium obecnej brzosteckiej 
parafii w XIX i pierwszej połowie XX 
w. zamieszkiwały dwie duże grupy 
narodowościowe: Polacy i Żydzi, 
spośród których niektórzy świadomie 
deklarowali narodowość polską, choć 
byli wyznawcami judaizmu. Żydzi 

byli ludnością napływową. Przybywali 
do Brzostku w pierwszej połowie XIX 
w. Wcześniej nie mogli się osiedlać na 
tym terenie z powodu przynależności 
miejscowości wchodzących w skład 
parafii do klasztoru tynieckiego. Po raz 
pierwszy obecność Żydów w Brzostku 
wskazuje spis austriacki z 1816 r. Aż 
do końca XIX w. stale zwiększała się 
ich liczba. Pod koniec poprzedniego 
wieku, przeważnie z powodów ekono-
micznych  zaczęli emigrować w więk-
szych ilościach. Druga bardzo znaczna 
fala emigracji żydowskiej nastąpiła 
po zakończeniu I wojny światowej. W 
okresie międzywojennym społeczność 
żydowska była już dobrze zakorzeniona 
w brzosteckim środowisku. W 1921 
roku w 17 osobowej radzie miejskiej 
5 radnych pochodziło ze społeczności 
żydowskiej, w następnych wyborach 
samorządowych proporcje te zostały 
zachowane. Ponad 95% Żydów z tere-
nu parafii zamieszkiwało w Brzostku, 
reszta w okolicznych wsiach.
	 Społeczność żydowska stanowiąca 
35-36% mieszkańców miasteczka 
wywierała znaczny wpływ na życie 
Brzostku. Żydzi tworzyli odrębną, 
zwartą grupę utrzymującą własne 
tradycje, kulturę, oryginalne stroje i 
fryzury, język. Choć mówili również 
po polsku, ich potocznym językiem 
był jidisz. Gmina wyznaniowa, w skład 
której wchodziło 20 wsi, utrzymywała 
bożnicę, łaźnię, cmentarz, szkołę reli-
gijną oraz dwie zasobne biblioteki. W 
dawnej synangodze po wojnie mieściła 
się m.in. sala gimnastyczna, a obecnie 
po przebudowie, internat szkoły w 
Kleciach. Znaczna część rodzin ży-
dowskich utrzymywała się z handlu, 
mniejsza z rzemiosła, a tylko niewielu 
z uprawy ziemi. W latach trzydziestych 
w Brzostku mieszkały tylko dwie ro-
dziny inteligencji żydowskiej (rodzina 
adwokata i dentysty). Zegarmistrzostwo 

i rzeźnictwo były uprawiane wyłącznie 
przez Żydów. Ogólnie Żydzi należeli do 
ludności ubogiej i tylko niewiele rodzin 
posiadało dobre warunki materialne. 
Mimo tego, w pewnych okresach ujaw-
niała się niechęć ludności polskiej do 
żydowskiej, po części mająca podłoże 
ekonomiczne, a po części antysemickie. 
Niektóre ekscesy skierowane przeciw 
Żydom miały podłoże chuligańskie.
	 Wraz z pojawieniem się Żydów 
w miasteczku założono przy drodze 
do Siedlisk kirkut, czyli żydowski 
cmentarz, który z czasem otoczono 
żywopłotem. Niestety po drugiej wojnie 
światowej został on zdewastowany, 
kamienne macewy (nagrobki) ludność 
wykorzystała jako materiał budowlany. 
Obecnie teren ten wykorzystywany jest 
jako pastwisko.
	 Historia zamieszkiwania Brzostku 
przez Żydów kończy się wraz z okresem 
okupacji hitlerowskiej. W sierpniu 1942 
roku rozpoczęły się wywózki Żydów, 
najpierw młodych do obozu pracy w 
Pustkowie, a 12 sierpnia pozostałych, 
którzy nie opuścili potajemnie Brzost-
ku. Rano tego dnia Niemcy zaczęli 
“polowanie” na ludność żydowską. 
Wyciągniętych z domów ludzi zgro-
madzono na rynku, później załadowano 
na auta i koło południa wywieziono. 
Przeżyć holocaust udało się tylko nie-
licznym brzosteckim Żydom. 
	 W taki oto haniebny sposób zakoń-
czyła się ponad stuletnia obecność lud-
ności żydowskiej w Brzostku i okolicy. 
Kilkakrotnie powstawała wśród brzo-
stowian myśl upamiętnienia miejsca 
żydowskiego cmentarza, jednak ciągle 
brakuje pieniędzy na realizację tego 
zamierzenia.

materiał opracowano na 
podstawie wydawnictw 
Towarzystwa Miłośni-
ków Ziemi Brzosteckiej

Fałszywe interpretowanie Ewangelii

Przepraszam właścicieli restau-
racji “Karczma” w Brzostku za 
nadużycie wulgarnych słów w 
stosunku do nich w dniu 10 sierp-
nia 1997 r. w obecności innych 
konsumentów. 

Z. Kmiecik
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830003	 Aparat Ogólnodostępny, Brzostek	
830737	 Aparat Ogólnodostępny, Brzostek	
830002	 Aparat Ogólnodostępny - Bank, Brzostek	
830060	 Aparat Ogólnodostępny - Rynek, Brzostek	
824603	 Aparat Ogólnodostępny, Januszkowice	
830001	 Aparat Ogólnodostępny - ZSR, Klecie	
830299	 Apis - Apteka, Brzostek 451	
830567	 Apteka - Godawska Krystyna, Brzostek 18	
830138	 Auto Złom Komis, Brzostek	
830388	 Auto-Finish Mechanika, Blacharstwo, Lakierowanie,
 	 Nawsie B.123a	
830473	 Bank Spółdzielczy, Brzostek 310	
830304	 Bank Spółdzielczy, Brzostek 310	
830403	 Bank Spółdzielczy, Brzostek 310	
839655	 Bar “Nad Stawem”, Klecie	
830274	 Biuro Rachunkowe - J. Olszewska, Brzostek 474	
830508	 CPN S. A. - W. Lemek, Zawadka B.	
830705	 DARO - PPHU, Kamienica D	
830315	 Dom Kultury, Brzostek 82	
830316	 Dom Kultury - Biblioteka, Brzostek 82	
830450	 Dom Ludowy, Klecie	
830220	 EMAR PHU-Przebięda J. Nowak T., Brzostek 431	
830280	 EMAR PHU-Przebięda J. Nowak T., Brzostek 431	
830618	 F.H.P.U. “Anex” - A.  Augustyn, Brzostek 251
0602737012  Firma Handlowa WINTER, Grzegorz Betlej, 
	 Brzostek	
830350	 Firma Handlowa - Nowak Jacek, Brzostek 42	
824432	 Firma Handlowo-Usługowa, Mokrzycka Maria, 
	 Opacionka 55	
830097	 Firma Handlowo-Usługowa AUTO-Servis 
	 S. Jędrzejczyk, Nawsie B. 227	
824521	 Firma Remontowo-Montażowa „KOKOREMONT” 
	 Wesołowski Jan, Januszk. 72a
830276	 Gabinet stomatologiczny, Barbara Rączka, Brzostek
830376	 Gminny Zespół Obsługi Szkół i Przedszkoli, Brz. 451	
830377	 Gminny Ośrodek  Pomocy Społecznej, Brzostek 451	
830378	 GOSiR - stadion, Brzostek	
830465	 Gminna Spółdzielnia - Prezes Zarządu, Brzostek	
830389	 Gminna Spółdzielnia Sklep nr 31, Art. do Prod. Rolnej	
830358	 Gminna Spółdzielnia Sklep nr 32, Spoż-Alkoh,	
830469	 Gminna Spółdzielnia Sklep nr 4, Magazyn 
	 Art. Masowych
830390	 Gminna Spółdzielnia Sklep nr 7

830715	 Holowanie Pojazdów -Samborski M., Klecie 18	
830071 	Hurtownia Mat. Budowlanych, Zawadka B. 28
830703	 Inspektorat Ekspl. Wód, Skurowa
830716	 Izba Porodowa - Opieka Społeczna, Brzostek	
830380	 Kotły CO - SEKO, Brzostek	
830688	 Kółko Rolnicze, Januszkowice	
830451	 Kółko Rolnicze, Klecie	
830467	 Kółko Rolnicze , Nawsie B.
830333	 Lecznica Zwierząt - Kazimierz Kłęk, Brzostek 277	
830463	 Lecznica Zwierząt - Wiesław Wojnarowski, Brzostek	
830687	 Leśnictwo, Brzostek 
830274	 Nadzór Budowlany, kosztorysy, Witold Olszewski, 
	 Brzostek 474		
830630	 Nadzór Telekomunikacyjny, Brzostek	
824580	 Ochotnicza Straż Pożarna, Januszkowice	
830998	 Ochotnicza Straż Pożarna, Brzostek	
830147	 Ośrodek Doradztwa Rolniczego, Brzostek	
830472	 Ośrodek Zdrowia, Brzostek	
830300	 Parafia Rzymsko-Katolicka - Plebania, Brzostek 22	
830301	 Parafia Rzymsko-Katolicka - Wikariat, Brzostek 22	
830640	 Parafia Rzym. Kat. (ks. K. Ostafiński), Brzostek 57	
830513	 Parafia Rzymsko-Katolicka, Januszkowice	
830536	 Parafia Rzymsko-Katolicka, Kamienica G.	
830725	 Parafia Rzymsko-Katolicka, Przeczyca	
830341	 PHU MOTOR-PORT Smoła Marek, Brzostek 99	
722481	 Poczta Brzostek, Brzostek	
830244	 Posterunek Energetyczny, Brzostek	
830997	 Posterunek Policji, Brzostek	
830711	 Posterunek Policji, Brzostek 	
830290	 Przedsięb.  Drogowo-Mostowe, Brzostek	
830291	 Przedsięb.  Drogowo-Mostowe, Brzostek	
830562	 Przedszkole Publiczne, Brzostek
830312	 Publiczna Szkoła Podstawowa - Dyrektor, Brzostek 	
830313	 Publiczna Szkoła Podstawowa - Sekretariat, Brzostek	
830689	 Publiczna Szkoła Podstawowa, Bukowa 	
824591	 Publiczna Szkoła Podstawowa, Januszkowice	
830690	 Publiczna Szkoła Podstawowa, Kamienica D	
830684	 Publiczna Szkoła Podstawowa, Kamienica G	
830352	 Publiczna Szkoła Podstawowa, Nawsie B.	
830686	 Publiczna Szkoła Podstawowa, Przeczyca	
830387	 Publiczna Szkoła Podstawowa, Skurowa		
830345	 Punkt Skupu Buraków, Brzostek
830347	 Redakcja "Wiadomości Brzosteckich", Brzostek	
830692	 Rejon Energrtyczny, Brzostek	
830510	 Rolnicza Spółdz. Produkcyjna, Klecie 18	
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830511	 Rolnicza Spółdz. Produkcyjna, Klecie 18
830305	 SBW, Brzostek 104	
830369	 SBW, Brzostek 104	
830208	 SBW - cegielnia, Brzostek	
830367	 Spółdzielnia Kółek Rolniczych, Brzostek 281	
830474	 Spółdzielnia Kółek Rolniczych, Brzostek 3	
830685	 Tuczarnia Trzody Chlewnej, Januszkowice	
830610	 Urząd Gminy - Fryc Kazimierz, Nawsie B.100	
830603	 Urząd Gminy - Dom Ludowy, Bączałka	
830611	 Urząd Gminy - Dom Ludowy, Wola B.	
830612	 Urząd Gminy - Dom Nauczyciela, Kamienica G	
830609	 Urząd Gminy, Kamienica G	
830111	 Urząd Gminy - Centrala,  Brzostek	
830117	 Urząd Gminy - Wójt, Brzostek	
830118	 Urząd Gminy - Sekretarz, Brzostek	
830119	 Urząd Gminy - V-ce wójt, Brzostek	
830120	 Urząd Gminy - Gosp. Komunalna, Brzostek	
830476	 Urząd Poczt.-Telekom., Brzostek	
830477	 Urząd Pocztowy, Brzostek 
830336	 Usługi  Pogrzebowe, Piotr Michalski, Brzostek 96	
830515	 Usługowy Zakład Betoniarski, Kamienica D	
830681	 Zakład Elektroinstalacyjny-Wójcik J., Klecie136	
830400	 Stacja Uzdatniania Wody, Brzostek	
830488	 Zakład Rzeźniczo-Wędliniarski, Brzostek	
830109	 Zakład Ślusarski-Kmiecik Edward, Brzostek 246	
830623	 Zakład Ślusarski-Mroczek Stanisław, Brzostek 320	
830206	 Zespół Szkół Rolniczych, Klecie	
830321 	Zespół Szkół Rolniczych, Klecie 55	
830320 	Zespół Szkół Rolniczych - Internat, Brzostek 28	
830339	 ZPC “Liwocz”, Brzostek	
830340	 ZPC “Liwocz”, Brzostek	

ABONENCI PRYWATNI

BĄCZAŁKA
830534	 Mirus Krystyna, Bączałka 76	

BRZOSTEK
830017	 Augustyn Bernard, Brzostek 463	
830031	 Augustyn Józef, Brzostek 438	
830582	 Bachara Alojzy, Brzostek 383	
830529	 Bajda Bolesław, Brzostek 67	
830074	 Baran Leszek, Brzostek 397	
830133	 Baran Ryszard, Brzostek 259	
830015	 Baran Weronika, Brzostek 382	
830025	 Baran Zofia, Brzostek 361	
830210	 Bartusiak Bogdan, Brzostek 191	
830198	 Barys Jan, Wiesław, Brzostek 238	
830229	 Barys Józef, Brzostek 400	
830343	 Bass Janina, Brzostek 6	
830458	 Batycki Eugeniusz, Brzostek 288	
830178	 Bawiec Bogusława, Brzostek 407	
830481	 Bawiec Zofia, Kazimierz, Brz. 388	
830489	 Bejski Bronisław, Brzostek	
830298	 Betlej Edward, Brzostek 310/4
830285	 Betlej Grzegorz, Brzostek 350	
830668	 Bielecki Eugeniusz, Brzostek 59	
830283	 Bieniek Leszek, Brzostek 350/2	
830167	 Bieniek Wanda, Brzostek 445	
830297	 Bonarek Jerzy, Brzostek 319/10	
830225	 Borowiecki Piotr, Brzostek 262	
830226	 Borowiecki Zdzisław, Brzostek	
830483	 Bugno Anna, Brzostek 319	
830170	 Bulsa Edward, Brzostek 487	

830214	 Bulsa Ryszard, Brzostek 271	
830035	 Bulsa Stanisław, Brzostek 385	
830399	 Cholewiak Grzegorz, Brz. 110	
830165	 Cholewiak Stanisław, Bożena, Brzostek 165	
830020	 Chudy Jerzy, Brzostek 173	
830146	 Chudy Mieczysław, Brzostek 	
830221	 Chwal Jan, Brzostek 437	
830498	 Ciombor Kazimierz, Brzostek 123	
830240	 Cisoń Stanisław, Brzostek 120a	
830103	 Czapla Maria, Brzostek 366	
830382	 Czapla Zofia, Edward, Brz. 315	
830101	 Czech Jan, Brzostek 436	
830496	 Czech Stefan, Brzostek 203	
830362	 Czechowski Aleksander, Brz. 265	
830391	 Czech-Wilk Zofia, Brzostek 163	
830088	 Czekaj Edward, Brzostek 368	
830219	 Czernik Marian, Brzostek 362	
830330	 Ćwik Jan, Brzostek 320/18	
830614	 Dachowski Jan, Brzostek 284	
830520	 Derylak Krystyna, Brzostek 319	
830596	 Drapich Marta, Brzostek 35	
830166	 Drechny Mieczysław, Brzostek 479	
830084	 Drechsler Marek, Brzostek 335	
830231	 Drozd Małgorzata, Brzostek 84	
830164	 Dziedzic Dorota, Brzostek 314 	
830202	 Dziedzic Jurek, Brzostek 462	
830014	 Dziedzic Mieczysław, Brzostek 321	
830357	 Dziedzic Ryszarda, Brzostek 161	
830138	 Dziedzic Włodzimierz, Brz. 325	
830033	 Dziurdzik Helena, Brzostek 37	
830395	 Dziwisz Jan, Brzostek 181	
830019	 Florek Alicja, Brzostek 349	
830425	 Foryś Maria, Brzostek 188	
830470	 Fugiel Zofia, Brzostek 49	
830550	 Furman Halina, Brzostek 226	
830649	 Furman Maria, Brzostek 493	
830639	 Gadomski Marek, Brzostek 320	
830620	 Gajda Izabella, Brzostek 343	
830197	 Gajda Jan, Brzostek 198	
830512	 Gajda Stanisław, Brzostek 31	
830302	 Gawron Ludwik, Brzostek 341	
830079	 Gąsior Robert, Brzostek 471	
830491	 Gąsior Władysława, Brzostek 320	
830029	 Giergowska Janina, Brzostek 349/2	
830162	 Giergowska Maria, Brzostek 62	
830068	 Gierut Halina, Brzostek 415	
830276	 Godniak Zdzisław, Brzostek 319	
830056	 Golec Stanisław, Brzostek 23	
830230	 Golec Zbigniew, Brzostek 23	
830559	 Golec Zbigniew, Brzostek 30	
830273	 Gotfryd Anna, Brzostek 488
830569	 Gotfryd Tadeusz, Brzostek 16	
830335	 Grela Anna, Brzostek 264	
830729	 Grygiel Bogusław, Brzostek 251 	
830271	 Grygiel Maria, Brzostek 405	
830141	 Grygiel Mieczysław, Brzostek 80	
830094	 Grygiel Ryszard, Brzostek 79	
830682	 Grygiel Stanisław, Brzostek 319	
830090	 Grzesiakowski Jan, Brzostek 453	
830186	 Gwiżdż Izabela, Brzostek 51
830629	 Gwiżdż Maria, Brzostek 	
830158	 Halz Jan, Brzostek 319	
830062	 Halz Piotr, Brzostek 134	
830266	 Hipszer Jan, Brzostek 420	

BRZOSTEK

BĄCZAŁKA
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830268	 Hołowicka Krystyna, Brzostek 320	
830176	 Hołowicki Jan, Brzostek 221	
830235	 Hudyma Anna, Maria, Brz. 320	
830189	 Hunia Mieczysław, Brzostek 480		
830030	 Jakubowski Marian, Brz. 417	
830627	 Jamróz Bernard, Brzostek 	
830381	 Jamróz Emilia, Brzostek 252	
830736	 Jarmusz Jan, Brzostek 71	
830586	 Jasik Elżbieta, Brzostek 10	
830184	 Jedynak Maria, Brzostek 310/7	
830260	 Jędrzejczyk Józef, Brzostek	
830140	 Juszkiewicz Bolesław, Brz. 175	
830139	 Juszkiewicz Józef, Brzostek 261	
830294	 Kaczka Jadwiga, Brzostek 426	
830171	 Kaczka Włodzimierz, Brzostek 396	
830232	 Kalina Dariusz, Brzostek	
830053	 Kalina Emilia, Brzostek 464	
830123	 Kalina Jan, Brzostek 152	
830131	 Kalina Maria, Brzostek 447	
830121	 Kamińska Agnieszka, Brz. 305	
830733	 Kamiński Jerzy, Brzostek 235	
830293	 Kania Eugeniusz, Brzostek 236	
830137	 Kaput Kazimierz, Brzostek 146	
830105	 Kaput Lesław, Brzostek 363	
830104	 Karcz Barbara, Brzostek 295	
830188	 Kasprzyk Stanisław, Brzostek 375	
830161	 Kawalec Kazimiera, Brzostek 232	
830461	 Kawalec Stanisław, Brzostek 339	
830009	 Kawalec Szczepan, Brzostek 242	
830554	 Klęba Krystyna, Brzostek 342	
830045	 Klich Anna, Brzostek 291	
830641	 Klocek Stanisław, Brzostek 319	
830333	 Kłęk Kazimierz lek. wet., Brz. 277	
830065	 Kmiecik Edward, Brzostek 222	
830383	 Kobak Andrzej, Brzostek 215	
830073	 Kobak Czesława, Brzostek 231	
830356	 Kobak Melania, Witold, Brz. 307	
830150	 Kobak Tadeusz, Brzostek 285	
830085	 Kolano Krystyna, Brzostek 319/7	
830721	 Kolbusz Genowefa, Brzostek 214	
830558	 Kolbusz Henryka, Brzostek 32	
830683	 Kolbusz Irena, Brzostek 310	
830527	 Kolbusz Jan, Brzostek 183	
830174	 Kolbusz Urszula, Brzostek 482	
830667	 Kołodziej Bogusław, Brzostek 195	
830012	 Kopacz Bronisława, Brzostek 219	
830636	 Kowalczewska Jolanta lek. stomat., Brzostek	
830613	 Kozek Jan, Brzostek 76	
830172	 Kozieł Alfreda, Brzostek 456	
830059	 Krajewski Antoni, Brzostek 292	
830091	 Krajewski Bernard, Brzostek 468	
830363	 Krajewski Jan, Brzostek 269	
830216	 Król Jan, Brzostek 349/1	
830130	 Król Marta, Brzostek 310/3	
830163	 Kruszyna Kazimiera, Brzostek 122	
830108	 Kruszyna Paweł, Brzostek 316	
830187	 Krzyszczuk Józef, Brzostek 410 	
830239	 Krzyżak Ryszard, Brzostek 247	
830032	 Krzyżak Wanda, Brzostek 41	
830205	 Krzyżak Władysław, Brzostek 367	
830148	 Kuczwara Michał, Brzostek 274	
830106	 Kula Elżbieta, Brzostek 301	
830057	 Kumięga Jerzy, Brzostek 379	
830236	 Kumięga Sylwester, Brzostek 485	

830169	 Kumięga Władysława, Brz. 378	
830175	 Kurcz Jan, Brzostek 427	
830022	 Kurcz Wiesława, Brzostek 317	
830196	 Kurcz Władysław, Brzostek 119	
830127	 Kwiatkowska Janina, Brzostek 149	
830087	 Latoszek Stanisław, Brzostek 376
830021	 Lechwar Alfred, Brzostek 112	
830224	 Lemberger Danuta, Brzostek 318	
830580	 Lemek Janina, Brzostek 75	
830151	 Lemek Mieczysław, Brzostek 148	
830135	 Lemek Stanisława, Brzostek 153	
830338	 Lemek Wiesław, Brzostek 93	
830295	 Lemek Władysław, Brzostek 98	
830217	 Lipiński Ryszard, Brzostek 341	
830199	 Lipka Stanisław, Brzostek 391	
830590	 Lis Stanisław, Brzostek 326	
830530	 Lisowska Janina, Brzostek 124	
830048	 Lisowski Wacław, Brzostek 273	
830397	 Liszka Jan, Brzostek 189	
830212	 Łazowski Eugeniusz, Brz. 422	
830129	 Łazowski Jan, Brzostek 421	
830261	 Łącki Janusz, Danuta, Brz. 349/3	
830364	 Łącki Kazimierz, Brzostek 86	
830050	 Łukowicz Ludwik, Brzostek 174	
830203	 Machowska Katarzyna, Brz. 372	
830270	 Machura Stanisław, Brzostek 371/2	
830740	 Majewski Artur, Brzostek 186	
830365	 Majewski Tadeusz, Brzostek 299	
830201	 Matyasik Henryk, Brzostek 364	
830607	 Matysik Emilia, Brzostek 91	
830597	 Michalik Elżbieta, Brzostek 465	
830557	 Michalik Zofia, Brzostek 36	
830336	 Michalski Piotr, Brzostek 96	
830207	 Mijal Mieczysław, Brzostek 245	
830132	 Mikrut Cecylia, Brzostek 290	
830125	 Mikrut Wanda, Brzostek 351	
830250	 Milian Helena, Tomasz, Brzostek	
830505	 Misielak Kazimierz, Brzostek 455	
830394	 Mokrzycki Jerzy, Brzostek 399	
830047	 Moszczyński Kazimierz, Brz. 360	
830632	 Musiał Czesława, Brzostek 225	
830234	 Nawracaj Barbara, Brzostek 193	
830122	 Nawracaj Piotr, Brzostek 351	
830069	 Nawracaj Wiesław, Brzostek 458	
830563	 Nawracki Leonard, Brzostek 29	
830046	 Nawrocki Adam, Brzostek 369	
830282	 Niklewicz Józef, Brzostek 350/8	
830326	 Nosal Józef, Brzostek 310/5	
830195	 Nowak Anna, Brzostek 60	
830136	 Nowak Edward, Brzostek 320/16	
830331	 Nowak Elżbieta, Brzostek 3	
830263	 Nowak Halina, Brzostek 349/6	
830727	 Nowak Jacek, Brzostek	
830583	 Nowak Jolanta, Brzostek 281	
830351	 Nowak Tadeusz, Brzostek 285	
830323	 Nowak Włodzimierz, Brzostek 327	
830037	 Nowak Zofia, Brzostek 73	
830279	 Nowicka Cecylia, Brzostek 320	
830227	 Nowicki Jan , Brzostek 413	
830039	 Nowicki Wiesław, Brzostek 68	
830156	 Ogrodnik Franciszek, Brz. 54 	
830041	 Ogrodnik Józef, Brzostek 240	
830095	 Ogrodnik Józef, Brzostek 345	
830168	 Ogrodnik Władysław, Brzostek 115	
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830233	 Ondyczy Krystyna, Brzostek 253	
830516	 Oprządek Edward, Brzostek 126	
830016	 Oprządek Maria, Brzostek 331	
830695	 Ostrowski Mariusz, Brzostek	
830204	 Papiernik Andrzej, Brzostek 	
830180	 Papiernik Bernardyna, Brz. 418	
830722	 Papiernik Bogdan, Brzostek 278	
830264	 Pasisz Marian, Brzostek 349/8	
830359	 Piątek Jan, Brzostek 338	
830126	 Piątek Sławomir, Brzostek 65	
830622	 Piątek Zofia, Brzostek 325	
830322	 Piątkiewicz Zofia, Brzostek 238	
830144	 Piekarczyk Jan, Brzostek 143	
830070	 Piekarczyk Stanisław, Brzostek 402	
830392	 Pieniądz Maria, Brzostek 320	
830064	 Pietrucha Stanisław, Brzostek 168	
830459	 Pietrucha Zofia, Brzostek 276	
830637	 Pietrzycki Józef, Maria, Brzostek 5	
830044	 Pietrzycki Mieczysław, Brzostek 46	
830670	 Piękoś Anna, Brzostek 452	
830430	 Piękoś Kazimiera, Brzostek 279	
830499	 Piękoś Zofia, Brzostek 306	
830437	 Piłat Janina, Brzostek 286	
830004	 Piłat Katarzyna, Brzostek 182	
830396	 Piłat Robert, Brzostek 135	
830080	 Płaziak Bogusław, Brzostek 319/1
830093	 Płaziak Maria, Brzostek 	
830581	 Potrzeba Artur, Brzostek 358	
830615	 Potrzeba Krystyna, Brzostek	
830604	 Potrzeba Stanisław, Brzostek 244	
830468	 Prokuska Krystyna, Brzostek 292	
830278	 Pruchnik Edward, Brzostek 176	
830124	 Pruchnik Gertruda, Brzostek 387	
830213	 Pruchnik Krystyna, Brzostek 381	
830110	 Pruchnik Lucyna, Brzostek 384	
830497	 Pruchnik Stanisław, Brzostek 210	
830191	 Przebięda Edward, Brzostek 272	
830361	 Przebięda Jerzy, Maria, Brz. 432	
830587	 Przebięda Jolanta, Brzostek 491	
830379	 Przebięda Kazimiera, Brzostek 241	
830192	 Przebięda Marek, Brzostek 272 	
830193	 Przebięda Mieczysław, Brz. 272	
830092	 Przewoźnik Edward, Brzostek 92	
830043	 Ramut Zbigniew, Brzostek 386	
830385	 Raś Julian, Maria, Brzostek 275	
830621	 Raś Zbigniew, Brzostek 116	
830218	 Rączka Barbara lek. stomatolog, Brzostek	
830098	 Rączka Sławomir, Brzostek 167a	
830007	 Rogala Zuzanna, Brzostek 7	
830735	 Rogowski Włodzimierz, Brz. 481	
830506	 Rozwadowska Jadwiga, Brz. 352	
830634	 Rozwadowska Maria, Ryszard, Brzostek 292	
830503	 Rozwadowski Czesław, Janina, Brzostek 154	
830541	 Ruchlewicz Andrzej, Brzostek 207	
830494	 Rusztowicz Halina, Brzostek	
830228	 Rusztowicz Wanda, Brzostek 395	
830337	 Ryba Zygmunt, Brzostek 282	
830284	 Ryndak Adam, Brzostek 350/3	
830560	 Salacha Anna, Brzostek 42	
830008	 Samborska Anna, Brzostek 319	
830598	 Samborska Ewa, Brzostek 320	
830368	 Samborski Edward, Brzostek 294	
830190	 Samborski Jacek, Brzostek 	
830332	 Samborski Stanisław, Brzostek 234	

830076	 Samborski Stanisław, Brzostek 403	
830275	 Sarna Franciszek, Brzostek 371	
830591	 Sarna Kazimierz, Brzostek 347	
830564	 Sarnecka Anna, Brzostek 27	
830502	 Serwiński Józef, Brzostek 202	
830723	 Serwiński Józef, Brzostek 	
830605	 Siedlarski Teodor, Brzostek 248	
830077	 Siedlik Mariola, Brzostek 319/12	
830306	 Sieradzki Jerzy, Brzostek 162	
830325	 Sieradzki Stanisław, Brzostek 227	
830633	 Składanowski Artur, Brzostek 133	
830179	 Skórska Władysława, Brzostek 190	
830185	 Skórska Zofia, Brzostek 343	
830724	 Skórski Kazimierz, Brzostek	
830211	 Słupek Jerzy, Brzostek 374	
830308	 Smalara Roman, Brzostek 319/1	
830659	 Smoleń Anna, Brzostek 319	
830018	 Smoła Stanisław, Brzostek 311	
830242	 Sobczyk Stanisław, Brzostek 478/1	
830628	 Socha Aleksander, Brzostek 202	
830553	 Socha Józef, Brzostek 33	
830677	 Socha Zofia, Brzostek 409	
830040	 Sokołowska Irena, Brzostek 472	
830049	 Solarz Wieńczysława, Brzostek 52
830739	 Sowa Grzegorz, Brzostek 	
830052	 Spicha Józef, Brzostek 170	
830286	 Spicha Kazimierz, Brzostek 302	
830159	 Stanaszek Wiesław, Brzostek 322	
830405	 Stanek Genowefa, Brzostek 180	
830344	 Stanek Kazimierz, Brzostek 303	
830287	 Stanek Roman, Brzostek 323	
830349	 Stanek Stefan, Brzostek 283	
830145	 Stanisz Edward, Brzostek 192	
830303	 Staniszewska Alicja, Roman, Brzostek 95	
830675	 Staniszewska Emilia, Brzostek 187	
830664	 Staniszewska Ewa, Brzostek 94	
830666	 Staniszewska Małgorzata, Brz.328	
830555	 Staniszewski Czesław, Brz. 253	
830384	 Staniszewski Józef, Brzostek 255	
830538	 Staniszewski Włodzimierz, Brz. 66	
830660	 Stasiowski Marek, Brzostek 319	
830013	 Stawarz Jan, Brzostek 141
830310	 Sterkowicz Adam, Brzostek 451/2	
830307	 Stokłosa Tadeusz, Brzostek 477	
830100	 Strzępek Bronisław, Maria, Brzostek 350/7	
830134	 Surdel Elżbieta, Brzostek 266	
830157	 Surdel Józef, Brzostek 77	
830038	 Synowiecki Jan, Brzostek 70	
830027	 Synowiecki Krzysztof, Brz. 473	
830241	 Synowiecki Mieczysław, Brz. 439	
830281	 Synowiecki Stanisław, Brz. 350/6	
830272	 Sypień Marian, Brzostek 371	
830200	 Szafraniec Janusz, Brzostek 233	
830651	 Szarek Józef, Brzostek 497	
830237	 Szarek Krystyna, Brzostek 320/6	
830026	 Szarek Krystyna, Brzostek 337	
830243	 Szarek Roman, Brzostek 478/2	
830081	 Szarek Wanda, Brzostek 335	
830457	 Szczepanik Eugeniusz, Brz. 287	
830036	 Szczepanik Jan, Brzostek 424	
830209	 Szczepanik Maria, Brzostek 304	
830327	 Szczepanik Zdzisław, Brz. 370	
830537	 Szczepanik Zofia, Brzostek 330	
830128	 Szczur Roman, Brzostek 178	
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830657	 Szczur Stanisław, Brzostek 484	
830370	 Szczygieł Stanisław, Brzostek 346	
830028	 Szewczyk Bogusława, Brz. 359	
830568	 Szpak Zofia, Brzostek 17	
830083	 Szukała Bogdan, Brzostek 500	
830075	 Szukała Jan, Brzostek 440	
830024	 Szukała Stanisław, Brzostek 179	
830372	 Szukała Zofia, Janusz, Brz. 213	
830334	 Szwed Barbara, Aleksander,B.249	
830635	 Szweda Barbara Marian, Brz. 469	
830556	 Szybist Barbara, Antoni, Brz. 38	
830638	 Szybist Czesława, Brzostek 6	
830371	 Szybist Grażyna, Brzostek 328
830631	 Szybist Stanisława, Brzostek 8	
830490	 Szybowicz Alfreda, Brzostek 320	
830646	 Szybowicz Maria, Brzostek 157	
830309	 Szymańska-Pietrzycka Bożena, Brzostek 451/2	
830342	 Śliwa Stanisław, Brzostek 296	
830460	 Tomaszewska Genowefa, Brz.250	
830373	 Trojan Jan, Brzostek 	
830182	 Trojan Małgorzata, Brzostek 	
830154	 Tułecka Anna, Brzostek 158	
830177	 Tyburowski Józef, Brzostek 185	
830374	 Urban Jadwiga, Brzostek 201	
830183	 Wadas Lucyna, Brzostek 320/2	
830215	 Warchał Anna, Brzostek 125	
830348	 Warchał Marian, Brzostek 254	
830238	 Wąchal Adam, Brzostek	
830099	 Wereszczyńska Katarzyna, Brz.320
830054	 Wereszczyński Tadeusz, Brz. 97	
830346	 Węgrzyn Jan, Brzostek 300	
830585	 Winiarski Kazimierz, Brzostek 169	
830051	 Winiarski Zbigniew, Brzostek 419	
830462	 Winiarz Jan, Brzostek 336	
830194	 Wnuk Ewa, Brzostek 349/7	
830063	 Wojdyła Dorota, Brzostek 354	
830078	 Wojdyła Leokadia, Brzostek 373	
830317	 Wojdyła Leopold, Brzostek 332	
830719	 Wojdyła Leopold, Brzostek 332	
830347	 Wojnarowski Wiesław lek. wet., Brzostek 310/6	
830592	 Wolińska Janina, Brzostek 171	
830482	 Wołowiec Wanda, Brzostek 278	
830393	 Wołowiec-Prokop Dorota, Brz. 365	
830588	 Wójcik Jan, Zuzanna, Brz. 340	
830223	 Wójcik Leon, Maria, Brzostek 135	
830006	 Wójcik Marek, Brzostek 320	
830066	 Wójcik Renata, Brzostek 277	
830058	 Wypiór Zofia, Brzostek 151	
830072	 Wywigacz Maria, Brzostek 319/14	
830173	 Zając Lidia, Brzostek 292	
830595	 Zastawna Dorota, Brzostek 166	
830149	 Zastawna Emilia, Brzostek 475	
830593	 Zastawna Krystyna, Brzostek 160	
830319	 Zastawny Jan, Brzostek 475	
830329	 Zastawny Julian, Brzostek 320	
830277	 Zatorska Maria, Brzostek 430	
830181	 Zawilińska Stanisława, Brz. 423	
830599	 Zawiłowicz Krystyna, Brz. 281	
830324	 Zbaraża Tadeusz, Brzostek 320/15
830160	 Zdziarska Maria, Brzostek 319/5	
830360	 Zdziarski Andrzej, Brzostek 216	
830155	 Zegarowska Anna, Brzostek 319	
830107	 Ziarnik Zbigniew, Brzostek 204	
830055	 Zięba Danuta, Brzostek 480	

830023	 Zięba Irena, Brzostek 117	
830042	 Zięba Lucyna, Brzostek 428	
830086	 Zięba Ryszard, Brzostek 406	
830561	 Ziomek Zofia, Brzostek 24	
830626	 Zygmunt Józefa, Brzostek 277	
830089	 Zyguła Stanisław, Brzostek	
830662	 Żarnowska Maria, Brzostek 324	
830354	 Żygłowicz Kazimierz, Brz. 467	
830096	 Żyguła Władysława, Brzostek 333	
830269	 Żyra Eugeniusz, Brzostek 268	
830082	 Żyra Włodzimierz, Brzostek 268	

BUKOWA
830411	 Szarek Krystyna, Bukowa 3	

GORZEJOWA
830696	 Golec Kazimierz, Gorzejowa	
830698	 Kudłacz Jan, Gorzejowa 87	
830602	 Zdziarski Józef, Grzejowa 77	

JANUSZKOWICE
824574	 Augustyn Józefa, Januszk. 148	
824478	 Balicka Dorota, Januszkowice 117	
824570	 Balicka Halina, Januszkowice 124	
824535	 Baran Ryszard, Januszkowice 171	
824579	 Bartosz Halina, Januszkowice 13	
824472	 Boroń Edward, Januszkowice 139	
824458	 Boroń Tadeusz, Januszkowice 4	
824469	 Borowiecki Bolesław, Januszk. 19	
824470	 Borowiecki Ryszard, Januszk. 22	
824547	 Brożyna Wiesław, Januszk. 18	
824473	 Cieślak Mieczysław, Januszk. 21	
824534	 Długosz Edward, Januszk. 159	
824588	 Dziedzic Józef, Januszkowice 97	
824567	 Dziedzic Włodzimierz, Januszk. 45	
824559	 Foryś Franciszek, Januszk. 133	
824463	 Foryś Jolanta, Januszkowice 8	
824479	 Foryś Ludwik, Januszkowice 38	
824543	 Furman Stanisław, Januszk. 194	
824480	 Furtek Ryszard,Jan, Januszk. 50	
824532	 Garstka Andrzej, Januszk. 79	
824496	 Garstka Halina,Józef, Januszk. 47	
824477	 Garstka Jan, Januszkowice 122	
824476	 Garstka Stefan, Januszkowice 90	
824452	 Giera Ludwika, Januszkowice 57	
824573	 Gnat Marian, Januszkowice 178	
824474	 Grygiel Helena, Januszkowice 51	
824457	 Grygiel Stanisław, Januszkowice 6	
824545	 Ignarski Adam, Januszkowice 136	
824485	 Jachym Stanisław, Januszk. 25	
824595	 Jachym Władysława, Januszk. 193	
824561	 Jamróz Stanisław, Januszk. 61a	
824461	 Janas Jerzy, Januszkowice 12	
824482	 Jantoń Ewa, Januszkowice  	
824483	 Jasicki Eugeniusz, Januszk. 89	
824549	 Jasik Grzegorz, Januszkowice 202	
824484	 Jaworski Bogdan, Januszk. 203	
824578	 Jędrusik Ryszard, Januszkowice 5	
824596	 Kobak Wiesław, Januszkowice 76	
824471	 Kociuba Lucyna, Januszkowice 200	
824553	 Kolbusz Edward, Januszk. 114	
824486	 Kolbusz Grzegorz, Januszk. 101	
824487	 Kolbusz Janina, Januszkowice 187	
824571	 Kolbusz Józef, Januszkowice 20	

BUKOWA
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824527	 Kolbusz Krystyna, Januszk. 186	
824536	 Kowalska Bronisława,Januszk.153	
824583	 Kowalski Eugeniusz, Januszk. 95	
824572	 Kowalski Mieczysław, Januszk. 99	
824565	 Krupka Henryka, Januszk. 128	
824451	 Krupka Zdzisław, Januszkowice 56	
824576	 Kulig Mieczysław, Januszk. 173	
824462	 Lampara Józef, Januszkowice 10	
824459	 Lechwar Henryk, Januszkowice 16	
824488	 Lesiak Adam, Januszkowice 26	
824490	 Leśniak Zdzisława, Januszk. 138	
824489	 Lewandowska Maria, Januszk. 78	
824554	 Łukasik Marian, Januszkowice 15	
824560	 Łukowicz Ludwik, Januszk. 87	
824584	 Łyszczarz Stanisław, Januszk. 189
824491	 Madziar Stanisław, Januszk. 33	
824551	 Makowski Józef, Januszk. 127	
824492	 Matyasik Janina, Januszkowice 82	
824558	 Michońska Halina, Januszk. 27	
824552	 Mijak Józefa, Januszkowice 106	
824523	 Misiołek Krystyna, Januszk. 102	
824537	 Mokrzycki Bronisław, Januszk.157	
824450	 Mokrzycki Ludwik, Januszk. 3	
824493	 Mokrzycki Stanisław, Januszk. 158	
824566	 Molanda Stefan, Januszkowice 137	
824538	 Niziołek Krzysztof, Januszk. 197	
824533	 Niziołek Mariusz, Januszk. 70a	
824531	 Nylec Bronisław, Januszk. 74a	
824550	 Opiela Stanisław, Januszk. 29	
824541	 Pieczykolan Mieczysława, J. 58	
824500	 Pieniądz Bolesław, Januszk. 77	
824495	 Pieniądz Czesław, Januszk. 46	
824494	 Pieniądz Franciszek, Januszk. 44	
824563	 Pietrucha Franciszek, Janina, J. 85	
824497	 Płaziak Adam, Januszkowice 68	
824568	 Płaziak Felicja, Januszkowice 64	
824502	 Płaziak Jan,Wiesława, Januszk. 84	
824498	 Płaziak Jerzy, Januszkowice 66	
824501	 Płaziak Józef, Januszkowice 81	
824499	 Płaziak Kazimierz, Januszk. 48	
824529	 Płaziak Ludwik, Januszkowice 162	
824503	 Płaziak Mieczysław, Januszk. 86	
824504	 Płaziak Stanisław, Januszk. 112	
824540	 Pruchnik Adam, Januszkowice 98	
824505	 Przywara Julian, Januszkowice 140	
824460	 Raś Genowefa, Januszkowice 34	
824506	 Rec Józef, Januszkowice 88	
824530	 Rejkowski Andrzej, Januszk. 17	
824475	 Rutkowski Ryszrd, Januszk. 83	
824564	 Samborski Bogdan, Januszk. 129	
824594	 Samborski Eugeniusz, Januszk. 62	
824514	 Samborski Kazimierz, J. 115	
824515	 Samborski Roman, Januszk. 78a	
824508	 Sawicki Adam, Januszkowice 32	
824556	 Skórka Renata, Januszkowice 155	
824528	 Skórski Stanisław, Januszk. 39	
824519	 Słowik Andrzej, Januszkowice 73	
824510	 Sokołowska Maria, Januszk. 119	
824555	 Srebrny Stanisław, Januszk. 130a	
824507	 Staniszewski Czesław, Januszk. 96	
824511	 Staniszewski Edward, J. 108	
824562	 Staniszewski Wiesław, J. 183	
824518	 Stasiowski Bolesław, Januszk. 61	
824513	 Stasiowski Edward, Januszk. 116	

824539	 Stasiowski Grzegorz, Januszk. 93	
824512	 Stasiowski Stanisław, Januszk.199	
824509	 Stasiowski Władysław, J. 118	
824481	 Strzelczyk Celina, Januszkowice 28	
824577	 Surdek Stanisław, Januszk. 167	
824517	 Szczuciński Zbigniew, J. 42a	
824516	 Szczuciński Zdzisław, Januszk. 42	
824569	 Wesołowski Józef, Januszk. 103	
824520	 Wilisowski Janusz, Januszk. 75a	
824524	 Winiarski Krzysztof, Januszk. 105	
824522	 Włodarz Ludwik, Januszk. 134	
824542	 Wojdyła Zofia, Januszkowice 63	
824548	 Wójcik Zdzisław, Januszkowice 67	
824557	 Zawiślak Adolf, Januszk. 172	
830704	 Zawiślak Władysław, Januszk. 92	
824575	 Zbylut Leon, Januszkowice 176	
824525	 Zięba Gustaw, Januszkowice 85a	
824526	 Żygłowicz Maria, Januszk. 123	

KAMIENICA DOLNA
830701	 Dziedzic Tadeusz, Kamienica D.	
830702	 Nykiel Jan, Kamienica D.	
830697	 Ptaszek Marian, Kamienica D.	

KLECIE
830419	 Bara Edward, Klecie 79	
830152	 Baran Stefan, Klecie 57	
830456	 Bereś Stanisław, Klecie 58	
830671	 Bętkowska Ewa, Klecie	
830408	 Bryda Łucja, Klecie 44	
830455	 Czapla Irena, Klecie 51	
830404	 Czarnawski Janusz, Klecie 16	
830409	 Ćwikliński Stanisław, Klecie 99	
830420	 Dodolak Marta, Klecie 132	
830446	 Dziedzic Danuta, Klecie 78
830714	 Głowa Kazimierz, Klecie	
830665	 Gonet Janusz, Klecie 100	
830652	 Grygiel Mariusz, Klecie 21	
830429	 Grzyb Wiesława, Klecie 74	
824546	 Jędrzejczyk Jan, Klecie 120	
830449	 Karmelita Krystyna, Klecie 97	
830435	 Kolbusz Franciszek, Klecie 91	
830417	 Kowalski Stanisław, Klecie 106	
830454	 Krajewska Anna, Klecie 27	
830475	 Kujawska Kazimiera, Klecie 3	
830656	 Latoszek Adam, Klecie	
830654	 Lechwar Danuta, Klecie 18	
830412	 Lechwar Zdzisław, Klecie 25	
830416	 Leśniak Józef, Klecie 63a	
830700	 Leśniak Justyna, Klecie 63a	
830440	 Łącka Zofia, Klecie 66	
830644	 Michalik Stanisław, Klecie 29	
830453	 Mokrzycki Stanisław, Klecie 82	
830661	 Nawracaj Dorota, Klecie 18	
830676	 Orzech Mariusz, Klecie 35	
830718	 Pieniądz Jacek, Klecie 138	
830442	 Pieniądz Teodor, Klecie 55	
830485	 Pisarek Bogdan, Klecie 118	
830642	 Płaziak Jerzy, Klecie 37	
830514	 Podgórski Marek , Klecie	
830514	 Podgórski Stanisław, Klecie 52	
830438	 Rachowicz Zofia, Klecie 83	
830433	 Rusztowicz Józef, Klecie 60	
830406	 Rzońca Anna, Klecie 41	

KLECIE

KAMIENICA DOLNA
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830439	 Sarnecka Danuta, Klecie 17	
830734	 Sarnecki Jan, Klecie 1	
830410	 Serwiński Józef, Klecie 24	
830431	 Solecki Kazimierz, Klecie 5	
830444	 Sołtys Marian, Klecie 45	
830679	 Sołtys Władysław, Klecie	
830445	 Stanek Jerzy, Klecie 13	
830650	 Stanek Maria, Klecie 20a	
830448	 Stanek Stanisław, Klecie 20	
830434	 Staniszewski Jerzy, Klecie 75	
830663	 Staniszewski Mieczysław, Klec. 38	
830421	 Stasiowska Maria, Klecie 11	
830658	 Stasiowski Bogusław, Klecie 11a	
830674	 Stasiowski Wiesław, Klecie 122	
830413	 Stasiowski Władysław, Klecie 62	
830424	 Sury Eugeniusz, Klecie 61	
830443	 Sury Stanisław, Klecie 133	
830428	 Szarek Helena, Klecie 71	
830436	 Szukała Ewa, Klecie 131	
830426	 Tokarz Jan, Klecie 10	
830447	 Tyburowski Władysław, Klecie 14	
830432	 Więcek Władysław, Klecie 53	
830673	 Wołowiec Jolanta, Klecie 32	
830511	 Woźniak Stanisław, Klecie	
830441	 Wójcik Bolesław, Klecie 123	
830681	 Wójcik Janusz, Klecie	
830415	 Wójcik Julian, Klecie 129	
830407	 Wójcik Krystyna, Klecie 134	
830647	 Wójcik Krystyna, Klecie 22	
830680	 Wyłonas Józef, Klecie 95	
830669	 Wypasek Artur, Klecie 67	
830653	 Żurowski Andrzej, Klecie	
830423	 Żurowski Jerzy, Klecie 93	

NAWSIE BRZOSTECKIE
830531	 Adamska Danuta, Nawsie B. 136	
830706	 Baran Eugeniusz, Nawsie B. 29	
830248	 Czerkies Władysław, Nawsie 179	
830594	 Czyż Józef, Nawsie B. 171	
830507	 Drak Mieczysław, Nawsie B. 142	
830288	 Dziedzic Jan, Nawsie B. 141	
830249	 Dziedzic Lucyna, Nawsie B. 149	
830034	 Dziurgot Andrzej, Nawsie B. 228	
830292	 Fryc Mieczysław, Nawsie B. 174	
830254 	Garstka Stanisław, Nawsie B. 158	
830252	 Grygiel Czesław, Nawsie B. 154	
830422	 Grzyb Kazimierz, Nawsie B. 169	
830540	 Gwiżdż Maria, Nawsie B.139	
830265	 Hebda Robert, Nawsie B. 222	
830097	 Jędrzejczyk Stanisław, Nawsie B.	
830247	 Kawalec Józef, Nawsie B. 172	
830388	 Kawalec Krzysztof, Nawsie B.	
830414	 Kolbusz Józef, Nawsie B. 166	
830255	 Kolbusz Zdzisław, Nawsie B. 194	
830648	 Korzeń Stanisław, Nawsie B. 212
830259	 Kowalski Emil, Nawsie B.  176a	
830258	 Kowalski Kazimierz, Nawsie 160	
830245	 Kumela Mirosław, Nawsie B.	
830102	 Kutyna Zuzanna, Nawsie B. 217	
830005	 Legęza Stanisława, Nawsie B. 229	
830535	 Łępa Halina, Nawsie B. 138	
830311	 Madejczyk Michalina, Nawsie 4	
830375	 Maziarz Anna, Nawsie B. 223	
830427	 Paściak Emil, Nawsie B. 165	

NAWSIE BRZOSTECKIE

830418	 Sarnecki Adam, Nawsie B. 168	
830253	 Sieńkowski Zenon, Nawsie B. 199	
830551	 Skórski Kazimierz, Nawsie B. 233	
830484	 Sudoł Jan, Nawsie B. 129	
830256	 Sztorc Zdzisław, Nawsie B. 156	
830257	 Szukała Ryszard, Nawsie B. 155	
830532	 Świerczek Teresa, Nawsie B. 1	
830709	 Trojan Zofia, Nawsie B. 41	
830353	 Warchał Andrzej, Nawsie B. 9	
830539	 Wójcik Leopold, Nawsie B. 144	
830251	 Wójtowicz Stanisław, Nawsie 231	
830480	 Zabawa Józefa, Nawsie B. 131	
830584	 Zając Czesław, Nawsie B. 203	
830246	 Zegarowska Elżbieta, Nawsie B. 85	

OPACIONKA
824465	 Brągiel Jan, Opacionka 32	
824423	 Chajec Barbara, Opacionka 77	
824438	 Chajec Marian, Opacionka 59	
824437	 Chajec Ryszard, Opacionka 58	
824416	 Chojec Iwona, Opacionka 31	
824429	 Cieplik Józefa, Opacionka 47	
824415	 Cisoń Lucyna, Opacionka 30	
824582	 Czaplik Sylwester, Opacionka 20	
824445	 Czerkies Danuta, Opacionka 70	
824440	 Czerkiewicz Józef, Opacionka 63	
824442	 Drechny Janusz, Opacionka 65	
824421	 Dziedzic Dariusz, Opacionka 36	
824420	 Dziedzic Jerzy, Opacionka 27	
824590	 Foryś Józef, Opacionka 84	
824435	 Foryś Zdzisław, Opacionka 60	
824441	 Gajewski Mieczysław, Opac. 46	
824436	 Garstka Jan, Opacionka 57	
824466	 Garstka Małgorzata, Opacionka 39	
824427	 Garstka Zofia, Opacionka 41	
824414	 Gierut Eugeniusz, Opacionka 19	
824413	 Gierut Jan, Opacionka 29	
824448	 Jałowiec Stanisław, Opacionka 82	
824467	 Jedziniak Elżbieta, Opacionka 25	
824419	 Kawalec Edward, Opacionka 33	
824426	 Kolbusz Andrzej, Opacionka 45	
824428	 Kolbusz Mariusz, Opacionka 42	
824433	 Kowalska Teresa, Opacionka 54	
824407	 Kowalski Andrzej, Opacionka 14	
824410	 Krupka Marek, Opacionka 28	
824418	 Liszka Danuta, Opacionka 34	
824402	 Łukowicz Adolf, Opacionka 7	
824449	 Łukowicz Aleksander, Opac. 83	
824404	 Łukowicz Zdzisław, Opacionka 11	
824585	 Machowski Kazimierz, Opac. 76	
824453	 Matyasik Elżbieta, Opacionka 89	
824446	 Mijal Marian, Opacionka 73	
830694	 Mokrzycki Andrzej, Opacionka	
824581	 Mokrzycki Mieczysław, Opac.  97	
824401	 Nylec Alfreda, Opacionka 3	
824406	 Płaziak Bogusław, Opacionka 12	
824430	 Płaziak Józefa, Opacionka 56	
824424	 Pruchnik Janina, Opacionka 40	
824417	 Przewięda Władysław, Opac.  35	
824411	 Przewoźnik Jan, Opacionka 24	
824409	 Przywara Małgorzata, Opac. 22	
824456	 Pyzocha Józefa, Opacionka 94	
824443	 Rusztowicz Lucyna, Opac. 66	
824434	 Rutkowska Janina, Opacionka 53	

OPACIONKA
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824425	 Skórski Janusz, Opacionka 44	
824589	 Sokołowska Krystyna, Opac.  86	
824403	 Sołtys Danuta, Opacionka 9	
824464	 Sołtys Jerzy, Opacionka 159	
824422	 Sołtys Stanisław, Opacionka 37	
824405	 Stanek Andrzej, Opacionka 13	
824408	 Stasiowski Władysław, Opac.  18	
824400	 Sury Jan, Opacionka 2	
824431	 Szukała Elżbieta, Opacionka 52	
824454	 Węgrzyn Maria, Opacionka 75	
824468	 Wierzbicki Bolesław, Opac. 49
824455	 Winiarski Adolf, Opacionka 90	
824439	 Zegarowska Grażyna, Opac.  62	
824447	 Zegarowski Eugeniusz, Opac.  71	
824412	 Zięba Krystyna, Opacionka 26	

PRZEPRZECZYCA
830699	 Błazień Zofia, Przeczyca 64	
830528	 Łukasik Włodzimierz, Przeczyca29	

SIEDLISKA BOGUSZ
830398	 Korasadowicz Zofia, Siedliska 10	
830517	 Litwicka Aleksandra, Siedliska 10	
830401	 Surdel Jan, Siedliska B. 4	
830732	 Zdziarska Danuta, Siedliska B. 9	

SKUROWA
830619	 Barbarzak Julian, Skurowa 71	
830622	 Piątek Zofia, Skurowa 39	

WOLA BRZOSTECKA
830708	 Gwiżdż Zofia, Wola B. 35	
830707	 Maziarka Helena, Wola B. 97	
830710	 Zastawny Franciszek, Wola B. 73	
830533	 Zięba Józef, Wola B. 78	

ZAWADKA BRZOSTECKA
830402	 Błoniarz Genowefa, ZawadkaB.68	
830577	 Boczar Andrzej, Zawadka B. 11	

830608	 Bulsa Władysław, Zawadka B. 13	
830625	 Czech Florian, Zawadka B. 63	
830524	 Czernik Renata, Zawadka B. 76	
830366	 Drechny Janina, Zawadka B. 29	
830452	 Dziedzic Leszek, Zawadka B. 28	
830153	 Grzesiakowski Edward, Zaw. B.1	
830579	 Janiga Jan, Zawadka B. 51	
830509	 Juda Józefa, Zawadka B. 2	
830519	 Kita Stanisław, Zawadka B. 73	
830521	 Kopacz Renata, Zawadka B. 21	
830566	 Lisak Józef, Zawadka B. 18	
830731	 Lisak Stanisława, Zawadka B. 38	
830576	 Maciejowska Józefa, Zaw. B. 72	
830518	 Mysiak Eugenia, Zawadka B. 62	
830545	 Nawracaj Kazimiera, Zaw. B. 66	
830543	 Nawracaj Krystyna, Zawadka B. 70	
830523	 Nylec Kazimiera, Zawadka B. 37	
830571	 Ogórek Elżbieta, Zawadka B. 6	
830544	 Ogórek Kazimierz, Zawadka B. 6	
830572	 Ogórek Zofia, Zawadka B. 3	
830547	 Oprządek Edward, Zawadka B. 36	
830355	 Oprządek Jan, Zawadka B. 19	
830643	 Oprządek Janina, Zawadka B.16	
830486	 Piątek Maria, Zawadka B. 71	
830526	 Piękoś Władysław, Zawadka B. 27	
830548	 Sokół Czesław, Zawadka B. 32	
830570	 Stanek Genowefa, Zawadka B. 64	
830713	 Surdel Edward, Zawadka B. 33	
830578	 Surdel Janina, Zawadka B. 10	
830525	 Surdel Stanisław, Zawadka B. 14	
830573	 Surdel Wiesław, Zawadka B. 26	
830522	 Surdel Wincenty, Zawadka B. 17	
830575	 Szczepański Tadeusz, Zawadka B.5	
830546	 Wilusz Zbigniew, Zawadka B. 54	
830552	 Wojnar Janusz, Zawadka B. 74	
830549	 Wojnar Jerzy, Zawadka B. 44	
830495	 Zyguła Bolesław, Zawadka B. 53	
830574	 Źwięk Józef, Zawadka B. 8

SKUROWA

SIEDLISKA-BOGUSZ

PRZECZYCA

ZAWADKA BRZOSTECKA

WOLA BRZOSTECKA

notatki     
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Nagrody  
za sprzątanie

Na głoszony przez Wojewódzkie  
centrum Edukacji Ekolo-

gicznej konkurs podsumowujący 
tegoroczną akcję “Sprzątanie świata” 
nadesłano 39 prac z czego nagro-
dzono 14.
	 W konkursie już tradycyjnie 
uczestniczyły szkoły podstawowe i 
ponadpodstawowe z terenu całego 
województwa. Poziom prac, będą-
cych swego rodzaju dokumentacją 
ilustrowaną zdjęciami i uzupełnioną 
elementami plastycznymi, był w tym 
roku bardzo wyrównany. Szkoła w 

Brzostku otrzymała jedną z 5 drugich 
nagród w wysokości 250 zł. 
	 Kierowniczka WCEE Anna Gołas 
podkreśla, że udział szkół w akcji jest 
tym cenniejszy, że idea sprzątania 
świata rozumiana jest coraz częściej 
opacznie.
	 Ludzie buntują się, że nie będą 
sprzątać za innych. Tymczasem 
nie o to przecież chodzi. Akcja ma 
tylko zwrócić uwagę na problem 
składowania odpadów, pokazać 
niebezpieczeństwo zanieczyszczenia 
środowiska.
	 O nowym systemie uprzątania 
śmieci z naszej gminy i jego funk-
cjonowaniu napiszemy w następnym 
numerze. Prosimy o nadsyłanie 

wszelkich uwag na ten temat.

Nowy konkurs
Gminne Centrum Edukacji Ekologicz- 

nej ogłosiło nowy konkurs w ramach 
Międzyszkolnej Ligi Ekologicznej. Tym 
razem proponujemy rywalizację w zbiera-
niu makulatury. Rozstrzygnięcie nastąpi w 
maju przyszłego roku. Więcej szczegółów 
i dokładny regulamin znajdują się w pis-
mach przesłanych do wszystkich szkół.
	 Miło nam donieść, że już po rozstrzyg-
nięciu poprzedniego konkursu GCEE na-
deszły kolejne zgłoszenia uczestnictwa ze 
szkół i przedszkoli. Zapraszamy pozostałe 
szkoły.
	 Stan otaczającego nas środowiska za-
leży tylko od nas.

A kowale kują
Od 17 października trwały w Pilźnie  

“II Konfrontacje Rękodzielni-
cze - Pilzno 97”. Organizatorem tej 
imprezy był Burmistrz Pilzna, Ośrodek 
Doradztwa Rolniczego w Zgłobicach, 
Miejski Dom Kultury, patronat na-
tomiast objęła Tarnowska Agencja 
Rozwoju Regionalnego. Celem kon-
frontacji była promocja sztuki ludowej 
naszego regionu i województwa. W I 
Konfrontacjach promowano rzeźbę, 
haft, koronki, malarstwo, wikliniar-
stwo i bednarstwo. Tym razem na 
pilźnieńskim rynku odbyły się plene-
rowe pokazy wykonywania różnych 
wyrobów kowalskich. Kucie odbywało 
się na 6 stanowiskach kowalskich. 
Siedemnastu kowali od wczesnych 
godzin rannych do samego wieczora 
na oczach zgromadzonej publiczności 
podkuwało konie, wykonywało przed-
mioty użytkowe: zestawy kominkowe, 
elementy krat okiennych i bram, lam-
py, świeczniki i popielnice.
Uczniowie Zespołu Szkół Rolniczych 
w Brzostku i Zbylitowskiej Góry w 
fachowy sposób zaprezentowali re-
genarację bron.
Widzowie mogli dodatkowo podziwiać 
występy zespołów ludowych oraz 
innych twórców ludowych. W sali 
Urzędu Miasta można było również 
oglądać wystawę “W starej kuźni”, 
gdzie eksponowano stare, tradycyjne 
narzędzia i urządzenia kowalskie z 
ubiegłego stulecia.
Gminę Brzostek reprezentowali w 
II Konfrontacjach Rękodzieła, obok 
Zespołu Szkół Rolniczych, kowale 

Roman Parat  z Gorzejowej i Andrzej 
Słowik z Januszkowic. Wszystkie 
prace oceniała Państwowa Komisja 
Etnograficzna działająca przy Cepelii 
w Krakowie.
Wysokie lokaty uzyskali reprezentanci 
naszej gminy.
Pan Roman Parat z Gorzejowej 
otrzymał II lokatę i nagrodę pieniężną 
ufundowaną przez Tarnowską Agencję 
Rozwoju Reginalnego SA oraz nagro-
dę rzeczową ufundowaną przez Ośro-
dek Doradztwa Rolniczego za wysoki 
poziom artystyczny wyrobów, uzyskał 
atest na wszystkie swoje wyroby.
Pan Andrzej Słowik - Januszkowice 
uplasował się na IV miejscu. Otrzy-
mał nagrodę pieniężną ufundowaną 
przez Bank Spółdzielczy w Pilźnie 
za staranne wykonawstwo, zastoso-
wanie artystycznego zdobnictwa. On 
również uzyskał atesty na wszystkie 
swoje wyroby.
Wyróżnienie jurorów uzyskał Zespół 
Szkół Rolniczych w Brzostku. Ucznio-
wie wywieźli z Pilzna także nagrodę 
rzeczową ufundowaną przez Burmi-
strza Miasta Pilzna.
Całość imprezy rejestrowały kamery 
dwóch telewizji: Telwizji Nowa i Te-
lewizji Kraków. Oddzielny program 
telewizyjny poświęcono pracy Ro-
mana Parata, który zrealizowano w 
jego kuźni.
Organizatorzy mają nadzieję, że poka-
zy kowali-artystów wywołają większe 
zainteresowanie prezentowanymi wy-
robami i pozwolą uzyskać dodatkowe 
środki finansowe, o które trudno na 
dzisiejszej wsi.

T. Michalska

Komitet Rodzicielski 
i Dyrektor Szkoły Podstawowej

w Nawsiu Brzosteckim
zaprasza na

BAL
 SYLWESTROWY

w dniu 31. 12. 1997r. o godz 1800

ORGANIZATORZY ZAPEWNIAJĄ:
doskonałą atmosferę,
doborową orkiestrę,
obfity bufet.

Zgłoszenia przyjmuje: Dyrektor Szkoły
i Pani Jadwiga Kopera 

Cena 80 zł od pary,            tel. 830352

AGENCJA 
UBEZPIECZENIOWA
JERZY POTRZEBA 
Brzostek 460 tel. 830615
Oferuje Państwu bogatą ofertę ubezpie-
czeń majątkowych, osobowych, komuni-
kacyjnych

Ubezpieczenie nie musi być drogie

♦Możesz wybrać najkorzystniejszą formę 
ubezpieczenia

♦Honorujemy zniżki wszystkich Zakładów 
Ubezpieczeniowych

♦Na miejscu załatwisz przeniesienia 
ubezpieczenia z firmy do firmy, zwrotu 
składki w przypadku sprzedaży pojazdu 
lub wycofania z ruchu

WSTĄP - PRZEKONAJ SIĘ
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Czy będzie w Brzostku plac targowy?
Rolnicy z okolicznych wsi chcą w Brzostku placu spę 

dowo-targowego gdzie mogliby sprzedawać żywiec 
i inne płody rolne. Była w tej sprawie podjęta uchwała 
na jednym z zebrań wiejskich. Uchwała zobowiązywała 
Zarząd Gminy do załatwienia tej sprawy. Nic się jednak 
nie zmieniało, ale nie ma co się dziwić, z tych działań 
nie będzie preferencyjnych akcji dla wójta lub jego żony, 
więc sprawy nie podjęto.
	 Około roku wstecz, na jednej z sesji Rady gminy wy-
stąpił przedstawiciel Rolniczej Fundacji Gminy Dębica z 
wnioskiem o dofinansowanie budowy giełdy w Dębicy. 
	 Podczas ostatniej sesji Rady Gminy w Brzostku w dniu 
25.11.97 r. ponownie zabrał głos przedstawiciel Giełdy 
w Dębicy. Wójt, Jan Chmura witając go entuzjastycznie 
powiedział “stworzyliśmy giełdę w Dębicy” i dodał “a byli 
tacy co tutaj w Brzostku chcieli giełdy”. To oświadczenie 
jest niestety nieprawdą i wielkim nieporozumieniem bo 
giełda od placu targowego “czymś” się różni. Wiedzą o 
tym chłopi wiedzieć powinien i wójt.
	 “Gmina Brzostek wniosła do tej pory 16 tys. zł (160 
milionów) w tym czasie udało się przenieść plac targowy z 
Dębicy do Pustyni gdzie giełda ma funkcjonować oświad-
czył z dumą przedstawiciel Giełdy Dębickiej. Niezbyt to 
wiele jak na dwa lata działalności, tempo porównywalne 
tylko z budowami na terenie gminy Brzostek.
	 Zastanawiam się jaki interes ma rolnik Naszej Gminy 
w tym, że 16 tys. zł przekazano do Dębicy, a teraz się 
okazuje, że jeszcze dalej. Gdzie gospodarskie myślenie 
rolników zasiadających w Radzie? Czy nikt nie interesuje 
się tym, że gmina zaczyna mieć kłopoty finansowe i 
dodatkowo zaciąga kredyty, a jednocześnie planuje się 
dalsze dofinansowanie giełdy.
	 Zastanawiam się również dokąd ludzie biorący ciężkie 
pieniądze za działanie na rzecz naszej społeczności 
czynić będą dywersję wydając bezmyślnie społeczne 
pieniądze. Czyż tych pieniędzy nie można było prze-
znaczyć chociażby na dofinansowanie większej ilości 
wapna dla rolników, jeżeli nie na zakup placu targowego 
w Brzostku?

Imię i nazwisko do wiadomości redakcji 

Gorący i aktualny temat
Dlaczego dochodzi do bestialskich pobić w Brzostku? Zasta 

nawiamy się dlaczego są niszczone i giną aparaty telefo-
niczne na Rynku i pod Bankiem w Brzostku? Odpowiedzi na te 
i wiele innych pytań związanych z naszym bezpieczeństwem 
winny być dwie.
1. Brak jakiejkolwiek propozycji formy wypoczynku dla naszej 
młodzieży po skończonej nauce czy pracy.
2. Brak patroli policyjnych w Rynku i przyległych do niego ulicach 
w godzinach wieczorowo-nocnych.
	 Oba problemy są do rozwiązania stosunkowo niewielkim kosz-
tem biorąc pod uwagę nasze wspólne bezpieczeństwo:
	 Po pierwsze: otwórzmy w GOK-u młodzieżowy klub czy inny 
lokal bez wyszynku alkoholu wysoko procentowego, do którego 
młodzi ludzie przychodziliby posłuchać muzyki, zjeść ciastko i 
wypić kawę, herbatę, lampkę dobrego gatunkowo wina. Do pro-
wadzenia tego przedsięwzięcia byłoby, przy obecnym bezrobociu, 
dość chętnych, odpowiednio przygotowanych zawodowo osób. 
Pieniądze na kulturę itp. działania są przewidziane w budżecie 
gminy na każdy rok, a można by było uruchomić jako konkuren-
cję dla dyskoteki 9/7 w Hermesie, dyskotekę w tym klubie. Inne 
rozwiązania tego problemu na pewno wyszłyby w trakcie realizacji 
powyższej propozycji.
	 Po drugie: przy obecnym stanie osobowym policjantów w na-
szym komisariacie i zagrożeniu przestępczością we wszystkich 
19 wioskach naszej gminy nie możemy liczyć na to, żeby Rynek 
i okoliczne ulice były bezpieczne w godzinach nocnych. Policja 
nie jest w stanie nam tego zapewnić i nie ma na całym świecie 
takiej Policji, która zapobiegłaby w 100% przestępczości.
	 Dlatego uważam, że w tym względzie powinniśmy wpłynąć na 
radę Gminy, żeby przewidziała w budżecie pieniądze na utworze-
nie Straży Gminnej, ewentualnie Urząd Gminy w porozumieniu 
z innymi zakładami i instytucjami w Brzostku powinien wynająć 
firmę wyspecjalizowaną w zakresie ochrony osób i mienia do 
pilnowania ładu i porządku publicznego na co zezwala prawo. 
Do tego interesu na pewno dołączyliby się finansowo mieszkańcy 
chronionych terenów jak i właściciele sklepów ponosząc stosowne 
niewysokie opłaty. Utworzenie Straży Gminnej czy wynajęcie firmy 
ochroniarskiej stworzyłoby oprócz tego dodatkowe miejsca pracy, 
zmniejszając bezrobocie. 
	 Biorąc pod uwagę powyższy tekst warto by się zastanowić nad 
problemem: czy będziemy dalej patrzeć spokojnie na degradację 
naszego społeczeństwa i bać się wyjść na wieczorny spacer, czy 
weźmiemy sprawę w nasze ręce i powiemy dość przemocy i bru-
talizacji życia. Chyba nie chcemy ofiar i żeby nasza młodzież oraz 
dzieci organizowały czarne marsze, wzorem swych rówiesników 
z innych regionów Polski.

maga

pisma gminnego i przeznaczył na ten 
cel szokującą nas sumę 17 tys. zł. Za 
te pieniądze zakupiono najnowszy kom-
puter, skaner, modem do korzystania z 
Internetu, resztę przeznaczono na druk i 
wynagrodzenia dla członków redakcji.
	 My jednak żyjemy w Brzostku i 
radzimy sobie dzięki naszym sponso-
rom i przyjaciołom. Rok kończymy z 
takim samym stanem kasy z jakim go 
rozpoczynaliśmy. Przyczyniła się do 
tego hojność sponsorów oraz zmiana 
drukarni, dzięki której gazeta przynosi 
już nie niewielkie straty, ale niewielkie 
zyski. 
	 Przyczynili się też do tego nasi Czy-
telnicy, których jest coraz więcej.

U. Wojnarowska

	 Z artykułów naszej gazety korzystali 
profesjonalni dziennikarze z “Gazety 
Krakowskiej”, wywiadu dla  ogólnopol-
skiej gazety samorządów “Wspólnota” 
udzielałam ja oraz sympatycy gazety. 
Redakcja “Wspólnoty” uznała naszą 
gazetę za jedną z kilku najlepszych w 
Polsce.
	 Innym wyrazem uznania była wizy-
ta w Redakcji przedstawicieli, w tym 
członka Zarządu Gminy Frysztak, którzy 
chcieli doradzić się w jaki sposób za-
łożyć dobrą gazetę. Zdziwił ich ogrom 
wykonanej pracy, szczupłość osób 
tworzących gazetę, a wręcz zaszokował 
stan naszych finansów i brak aprobaty 
władz gminnych. No cóż w gminie Frysz-
tak to zarząd widzi potrzebę istnienia 

W ósmym roku swego istnienia ga- 
zeta, mimo niechęci władz gminy, 

znajduje się w doskonałej kondycji tak 
wydawniczej jak i finansowej. W bieżą-
cym roku wydaliśmy siedem numerów, 
udało się nam utrzymać stałą cenę 
(obecny numer jest droższy  ze względu 
na zwiększona ilość stron), poprawić 
jakość zdjęć i sposób produkcji gazety. 
	 Zwiększył się nakład pisma, oraz 
sprzedaż - ostatni numer sprzedano 
w całości. Zwiększyła się też liczba 
dystrybutorów, którzy pomagają nam w 
dystrybucji po całej, no prawie całej gmi-
nie, nie liczymy oczywiście Grudnej. 

Rok w gazecie
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   c. d.

Z początkiem XX w. psychiatra nie- 
miecki Ernest Kretschmer wykrył 

3 typy charakterologiczne łącząc je z 
budową ciała. Czwarty typ odkrył śp. 
prof. UJ Eugeniusz Brzezicki.
1. typ Schizotymik (psyche) astnik 
(soma) schizis z  greckiego - rozszcze-
pienie
2. typ Cyklotomik (psyche) piknik 
(soma) cyklos z greckiego - okrągły
3. typ Epileptoid wiskozny (psyche) 
acletyk (soma) viskos z greckiego - 
lepki przylepny
4. typ Skirtotymik (psyche) dysplastyk 
(soma) skirteo z greckiego - skaczę
Pkt 1. Schizotymik-astenik - osobnik 
szczupły, wysoki często z zapadniętą 
klatką piersiową. Twarz pociągła, czę-
sto wysokie, ze skłonnością do zacho-
rowania na choroby układu oddecho-
wego i chorobę wrzodową żołądka. Pod 
względem psyche to osobnik teoretyk o 
głębokiej wiedzy, której jednak nie po-
trafi sprzedać (ma trudności dydaktycz-
ne), ani też zastosować jej w praktyce. 
Trudny nieraz kontakt z otoczeniem 
często zamknięty w sobie i stroniący 
od ludzi. Wśród tych ludzi zdarzają się 
zapadanie na schizofrenię (rozdwojenie 
jaźni). Dobry jako naukowiec wynalaz-
ca. Z tego rodzaju ludzi rodzą się nieraz 
wielkie talenty artystyczne.
Pkt 2. Cyklotymik - piknik - osobnik 
raczej niskiego lub średniego wzrostu, 
otyły twarz okrągła zaznaczona łysina 
czołowa lub kątową, kończyny małe, 
drobne w stosunku do tułowia. Często 
choruje na choroby przemiany mate-
rii, czasem i cukrzycę. Usposobienie 
różne raz nadmiernie pogodny, a raz 
wpadający w depresję. Bardzo łatwy 
kontakt z otoczeniem. Bierze z życia 
to co jest praktyczne w rozważania 
teoretyczne nie bawi się. Nadaje się 
znakomicie  na kupca, przedsiębiorcę, 
kierownika zakładu gdyż odznacza się 
zdolnościami kierowniczymi. Osobnicy 
ci mogą zapadać na psychozę maniakal-
no-depresyjną i wśród nich najwięcej 
jest samobójstw.
Pkt 3. Epoleptoid-wiskozny-acletyk 
- jak sama nazwa wskazuje osobnik 
silnie umięśniony, wysportowany, 
wzrost średni, dobrze rozwinięta żu-

chwa, czoło niskie. Głęboką wiedzą nie 
odznacza się, do nauki nie przykłada się 
zbytnio jego hobby to sport i ćwicze-
nia cielesne. Broń Boże dawać go na 
stanowisko kierownicze, będzie to piła 
życiowa niezgodna ze zdaniem swoich 
doradców, z którymi często dochodzi 
do konfliktów i sporów. Zawsze stara 
się postawić na swoim. Jako podwładny 
ściśle wykonuje rozkazy przełożonych 
często nawet bezkrytycznie choćby one 
były niezgodne z normami etycznymi 
(ojciec prać!). Nadaje się do pracy w 
policji, wojsku i jako strażnik mienia. 
Z tych osobników są ci, którzy chorują 
na padaczkę wrodzoną, bo nabytą może 
mieć każdy człowiek.
Pkt 4. Skirotymik - dysplastyk - budowa 
ciała nieregularna, często za duży nos 
lub uszy i wargi. Osobnik raczej wzrostu 
średniego, głowa nieraz nieforemna. 
Typ przeciętnego Polaka. Wiedza ra-
czej chaotyczna, niegruntowna, ale jak 
potrzeba potrafi się solidnie do nauki 
przyłożyć. Natura romantyka potrafi o 
słuszną sprawę bić się do upadłego. Ni-
gdy nie popada w rozpacz zawsze mówi, 
że niepowodzenie jest tylko chwilowe, 
a potem będzie lepiej. Winy chętnie 
przebacza i z każdym chce żyć w przy-
jaźni. Nie lubi ciułać pieniędzy zawsze 
służy pomocą bliźniemu. Cechuje go 
też tzw. paragnomerz tj. dokonywanie 
czynów wbrew oczekiwaniu. Nikt nie 
jest pewien jakiego figla im skirtotymik 
spłata. Z chorób psychicznych to osob-
nik chorujący na histerię. Doskonale 
nadaje się na aktora scenicznego. Lubi 
by go podziwiano.
	 Lekarz Sochański ze Lwowa starał 
się natomiast wytypować kobiety. Okre-
ślił dwa typy:
1. Tarczycowy - kobieta łagodna, cicha, 
spokojna, dobra żona i matka, uczucio-
wa, prawdziwy typ kobiecości.
2. Nadnerczowy - kobieta władcza - he-
rod-baba. Lubi kierownicze stanowiska, 
męskie zawody, uwielbia rządzić. Jeśli 
natrafi na potulnego małżonka trzyma 
go pod pantoflem (Dulska) - ja tu rzą-
dzę. Zazwyczaj są to silne brunetki o 
ciemnej cerze. Niestety łatwo zapadają 
na choroby nowotworowe dróg rodnych 
i sutka.

A. Szczepański

Różni ludzie
różne charaktery

Wielokrotnie na łamach wiadomo 
ści pisaliśmy o sukcesach za-

wodach sportowych, turniejach ekolo-
gicznych czy oszczędzaniu uczniów ze 
Szkoły Podstawowej w Nawsiu Brzo-
steckim. Tym razem słowa pochwały za 
pracę i osiągnięcia artystyczne należą 
się opiekunowi zespołu wokalnego 
Józefowi Paratowi i trzem uczennicom: 
Ewelinie Sowizdżał, Annie Ogrodnik i 
zeszłorocznej absolwentce Joli Sury.
	 Udział w VIII Ogólnopolskim Festi-
walu Piosenki Religijnej i Patriotycznej 
“POLONIA SEMPER FIDELIS” moż-
na było sobie zapewnić po przejściu 
bardzo ostrych eliminacji. Znając po-
ziom festiwalu, zespół z Nawsia brał w 
nim udział dwa lata temu, dziewczęta 
nie były pewne zakwalifikowania się. 
Wiadomość o możliwości występu 
wśród najlepszych zespołów, brdzo czę-
sto profesjonalistów uznano w szkole za 
duży sukces. 
	 Jak mówią dziewczęta “... jesteśmy 
amatorkami i śpiewamy z potrzeby 
serca, z takiej samej potrzeby pan 
Józek - tak poufale mówią o swoim 
nauczycielu - poświęca nam swój czas 
i śpiewa z nami. Przykro to mówić, ale 
nie mamy gdzie ćwiczyć i niektórym się 
to nie podoba. Kiedyś od jednego pana 
usłyszałyśmy, że jest tyle pożytecznych 
zawodów, a my tylko śpiewamy. Może 
powinnyśmy spędzać więcej czasu na 
Rynku?”
	 Ciężka praca opłaciła się. Jury 
festiwalu przyznało dziewczętom i 
ich nauczycielowi wyróżnienie. Do-
ceniono ich bardzo młody wiek, były 
najmłodszymi uczestnikami festiwalu, 
i jak napisano w dyplomie “rokującym 
wielkie nadzieje”.

Udział  
w Ogólnopolskim 
Festiwalu
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KOGUT

  22 stycznia 1909 - 9 lutego 1910
       8 lutego 1921 - 27 stycznia 1922
  26 stycznia 1933 - 13 lutego 1934
     13 lutego 1945 - 1 lutego 1946
  31 stycznia 1957 - 17 lutego 1958
     17 lutego 1969 - 5 lutego 1970
       5 lutego 1981 - 24 stycznia 1982
  23 stycznia 1993 - 9 lutego 1994

Te nadzwyczaj szczere i prawdo- 
mówne osobowości często obra-

żają innych, którym trudno przychodzi 
zaakceptować ich szczerość i uczci-
wość. Nie dbają o takt i subtelność 
w jakimkolwiek kształcie lub formie. 
Nawet jeśli są to osoby wyciszone, co 
czasami się zdarza, posiadają głębokie 
wewnętrzne przekonanie o swoich 
zdolnościach. Typy bardziej ekstra-
wertyczne chwalą się wszędzie swoimi 
osiągnięciami, czyniąc to zresztą w 
dość trywialny sposób.
	 Osoby te interesują się otaczającym 
ich światem, wiele Kogutów to zapale-
ni podróżnicy, ci zaś, którzy pozostają 

Boże Narodzenie 
z pytaniami
1. Boże Narodzenie - tak te święta nazy-

wają się w Polsce. A gdzie nazywają 
się one:

a) Weihnachten?
b) Natale?
c) Christougenna?
d) Rożdiestwo?

2. Z czego robi się ciasto na opłatek?
3. Ile jest wysp Bożego Narodzenia?
4. Jakie święto obchodzili starożytni 

Rzymianie 25 grudnia?
5. Boże Narodzenie obchodzimy 25 

grudnia od I, IV czy od X w.?
6. Od kiedy wieszamy szklane bombki 

na choince?
7. Ksiądz Piotr Skarga, autor Kazań 

sejmowych, napisał także kolędę. Czy 
znasz jej tytuł?

8. “Wierzysz, że się Bóg zrodził w betle-
jemskim żłobie, lecz biada ci, jeżeli nie 
zrodził się w tobie”. Kto jest autorem 
tych słów?

9. Choinka przywędrowała do Polski oko-
ło 200 lat temu. Co przedtem stawiano 
w izbie na Wigilię?

10. Czy Boże drzewko to: krzew, trawa, 
rodzaj mchu?

Odpowiedzi:
1a) w Niemczech, b) we Włoszech, c) w 

Grecji, d) w Rosji.
2. Z mąki pszennej i surowej nie przegoto-

wanej wody.
3. Dwie - jedna na Oceanie Indyjskim, druga 

na Pacyfiku.
4. Świętowali Nowy Rok, czyli narodziny 

boga Słońca.
5. Od IV w. W 381 r. cesarz rzymski Teo-

dozjusz I Wielki ogłosił chrześcijaństwo 
religią panującą i ustalił dzień narodzin 
Chrystusa na 25 grudnia. Przedtem obcho-
dzono go 6 stycznia.

6. Pierwsze kule z dmuchanego szkła zawisły 
na choince w połowie XIX w.

7. W żłobie leży, któż pobieży.
8. Adam Mickiewicz w Zdaniach i uwagach. 

Ciekawe, że wieszcz urodził się w Wigilię 
1798 r.

9. Jeden lub kilka snopów nie wymłóconego 
zboża. Pod sufitem zawieszano zieloną 
gałąź jodły lub czubek świerka.

10. Krzew z rodzaju bylic.

na miejscu, zajmują się sprawami 
bardzo ściśle związanymi z życiem 
rodzinnym. Są przekonani, że życie ma 
określony cel i aprobują to bez cienia 
wątpliwości. Radośnie witają każdy 
dzień, cieszą się nim takim, jaki jest. 
Nie wiążą z nim nadziei na przyszłość 
ani nie porównują z dniami dawno 
minionymi.
	 Są dobrymi pracownikami, którzy 
z każdego podjętego zadania, nawet 
z prac najbardziej przyziemnych 
usiłują wynieść jakiś pożytek. Lubią 
pracować zgodnie z własnym rytmem 
i zaciekle się sprzeciwiają wszelkiej 
interwencji z zewnątrz. Niektórzy z 
nich protestują przeciw narzuconym 
zasadom i dyscyplinie.
	 Zazwyczaj koguty osiągają cel z 
dużym wysiłkiem, gdyż nic nie przy-
chodzi im łatwo. czasami biorą na 
siebie zbyt wiele prac, której starają 
się podołać często ze szkodą dla życia 
osobistego. Ponieważ ich wydajność 
ma niemal nieziemski wymiar, wielu z 
nich krytykuje swoich mniej zdolnych 
kolegów lub partnerów. Inne znaki 
oskarżają Koguta o to, że jest apodyk-
tyczny - i prawdopodobnie taki jest, ale 
jest także skuteczny w działaniu.
	 Jeśli już zamanifestował swoje 
uczucie, oczekuje od innych, by zdali 
sobie sprawę z tego, iż uczynił to na 
zawsze, bo zazwyczaj jest wierny.

Komitet Rodzicielski
i Dyrekcja Szkoły 

Postawowej  
w Brzostku

serdecznie 
zapraszają 

na tradycyjny już

BAL SYLWESTROWY
w dniu 31 grudnia 1997 r. o godz 1900

Organizatorzy zapewniają doskonałą zabawę
Cena - 100 zł od pary

Zgłoszenia przyjmuje sekretariat szkoły i p. K. Gotfryd
Dochód z balu będzie w całości przeznaczony  

na potrzeby szkoły
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Wyniki rozgrywek o mistrzostwo 
II ligii juniorów starszych - grupa 
dębicka w cyklu rozgr. 1997/98

Brzostowianka - Czarnovia	         0 : 1
MKS Dębica II - Brzostowianka  5 : 3
Brzostowianka - N. Jastrząbka     3 : 1
Rzemieślnik - Brzostowianka          1 : 0
Brzostowianka - Chemik              1 : 1
Wadowice G. - Brzostowianka     0 : 8
Brzostowianka - Zaczernie          11 : 0
Podborze - Brzostowianka	        0 : 7
Wyniki rozgrywek o mistrzostwo 

kl. B grupa V sezon 1997/98 
runda I - jesień

Januszkowice - Radomyślanka       2 : 3
Bodzos - Januszkowice                   7 : 1
Januszkowice - Przyborów             3 : 2
Dąbrówka - Januszkowice	          1: 3
Januszkowice - Wiewiórka             2 : 1
Żyraków - Januszkowice                 5 : 1
Januszkowice - Wisłoczanka           1 : 1
Czarnowia II - Januszkowice            1:  2
Januszkowice - Dębica	           3 : 3
Jamnica - Januszkowice	           2 : 3
Januszkowice - Głowaczowa           4 : 1
Grudna - Januszkowice	           3 : 4
Januszkowice - Jodłowa	           3 : 3
Januszkowice - Jaźwinianka          2 : 0
Paszczyniak - Januszkowice           1 : 5
Wyniki rozgrywek o mistrzostwo 

kl. A  grupa IV sezon 1997/98 
runda I - jesień

Brzostowianka - Tarnowiec            3 : 0
Brzeźnica - Brzostowianka             1 : 4
Brzostowianka - Wadowice            0 : 1
Brzostowianka - Czarnovia             1 : 1
Gryf - Brzostowianka                      1 : 0
Brzostowianka - Nagoszyn             1 : 2
N. Jastrząbka - Brzostowianka        5 : 1
Brzostowianka - Parkosz                1 : 0
Pogoria - Brzostowianka                 1 : 0
Brzostowianka - Aut	                     4 : 0
Borowiec - Brzostowianka              0 : 4

Powtórka na św. Mikołaja
W II Mikołajowym Turnieju Uni- 

hocka w Bobowej, mimo wygra-
nia ubiegłorocznego turnieju nie uważa-
no nas za faworytów. Wystartowaliśmy 
dwoma zespołami klasy V, gdyż właśnie 
w tej kategorii rozgrywany był turniej.
	 Pierwszy zespół wygrał eliminacje 
bez straty bramki, eliminując zespoły: 
mieleckiej “8-ki” i Stobiernej I. Drugi 
zespół wyszedł z eliminacji na II-m 
miejscu.
	 Po rozegraniu doskonałych meczy 
drużyna I na 13 startujących zespołów 
zajęła I miejsce wygrywając Turniej, a 
zespół II uplasował się na miejscu III.
	 Najlepszą zawodniczką turnieju 
została Ewelina Żyra - Nawsie I, a 
najlepszym zawodnikiem wybrano 
Arkadiusza Rogowskiego - również 
Nawsie I. Najlepszym strzelcem został 
zawodnik gospodarzy, wyprzedzając 
Arka jedną bramką.
	 Tradycyjnie już na zakończenie poja-
wił się św. Mikołaj z worem prezentów 
w postaci sprzętu sportowego, obdaro-
wując każde dziecko biorące udział w 
turnieju.
	 Drużyny wystąpiły w składzie: Naw-
sie I: E. Żyra (2 bramki), P. Zięba (16 
bramek), A. Rogowski (25 bramek), S. 
Zięba, G. Grodzki (kl.IV), 
Nawsie II K. Szybowicz, K. Białas (18 
bramek), S. Grygiel (11 bramek).
	 Zespół I w pięciu meczach strzelił 42 
bramki tracąc 6, a zespół II w 6 meczach 
strzelił 30 bramek, tracąc 14. Bilans 
imponujący. Nowe kije “Fibery” i dobra 
forma naszych unihockistów to niezły 
prognostyk przed Otwartymi Mistrzo-
stwami Warszawy, w których chcemy 
wystartować w połowie grudnia.

Z. Rogowska
trener i kierownik zespołu

Drużyna tenisa stołowego LKS Brzo- 
stowianka Brzostek przystąpiła do 

rozgrywek sezonu 1997/98 w dwóch 
klasach rozgrywkowych: na szczeblu 
województwa rywalizuje drużyna Brzo-
stowianka II w ramach rozgrywek ligi 
okręgowej, natomiast drużyna Brzosto-
wianka I uczestniczy w rozgrywkach o 
mistrzostwo III-ligi.

Do 30 listopada 97 r. Brzostowianka 
II rozegrała 4 mecze uzyskując nastę-
pujące wyniki:
Brzostowianka II - Tarnów	        7 : 11
Radłów - Brzostowianka II	         6 :12
Olejno - Brzostowianka II	        10 : 8
Brzostowianka II- Tarnów 1	       6 : 12

Drużyna Brzostowianki I w tym sa-
mym okresie uzyskała następujące 
wyniki:
Brzostowianka - KS Gorce II          11:7
Wieliczka - Brzostowianka I       4:14
Brzostowianka - Podg. Kraków      17:1
Rad. II Gorlice - Brzostowianka     11:7
Brzostowianka - Biała Niżna     14:4

	 Po rozegranych meczach LKS 
Brzostowianka II zajmuje w tabeli Ligii 
Okręgowej zajmuje 6 miejsce, natomiast 
drużyna Brzostowianki I w Tabeli III Ligi 
zajmuje pierwsze miejsce.
	 Jak widać po układzie w tabeli 
drużyna Brzostowianki I po wygraniu 
wszystkich dotychczasowych spotkań 
prowadzi samodzielnie w tabeli III Ligi.
	 Drużyna Brzostowianki II składająca 
się z zawodników w wieku juniorskim 
znajduje się na 6 pozycji, jednak jak na 
zawodników, którzy niedawno rozpoczęli 
treningi z meczu na mecz widać postępy 
w ich grze, co prorokuje w niedalekiej 
przyszłości wzmocnienie bezpośrednie-
go zaplecza drużyny pierwszej.
	 Równolegle do rozgrywek ligowych 
rozgrywane są turnieje wojewódzkie 
w poszczególnych kategoriach wie-
kowych, w których zawodnicy klubu 
zawsze mieszczą się w czołówce woje-
wództwa, i tak:
w I WTK młodzików 6 m. -        Nykiel G.
w I WTK juniorów 1 m. -        Magdoń G.
w I WTK juniorów 3 m. -            Kurek A.
w I WTK seniorów 3 m. -      Prokuski L.
w II WTK seniorów 6 m.-     Prokuski L.
w II WTK kadetów 3 m. -     Potrzeba M.

	 Pierwsza drużyna chce włączyć się 
do walki o miejsce premiowane awan-
sem do II ligi, jednak będzie to bardzo 
trudne z uwagi na niezwykle wyrównany 
poziom drużyn z czołówki tabeli III-ligi. 
Druga drużyna natomiast chce w pierw-
szym swoim występie w takim składzie 
osobowym, uplasować się w środkowej 
części tabeli ligi okregowej.

St. Król

Nadzieje na awans

“WINTER”
FIRMA HANDLOWA
EKSPORT - IMPORT

sprzęt sportowy

Grzegorz Betlej 
       właściciel firmy

adres:
33-125 Brzostek
ul. Szkolna 310/4
tel. (0-14) 830-298

tel. pryw. (0-14) 830-285
tel. komórkowy 0602737012
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UWAGA !
Za treść ogłoszeń redakcja nie odpo-
wiada. Publikując materiał nadesłany 
redakcja nie bierze odpowiedzialności 
za treść, która może być sprzeczna  
z naszymi poglądami. Korespondencji 
i materiałów nie zamawianych nie 
zwracamy!
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Zarząd GS "SCH" w Brzostku
ZAPRASZA SZANOWNYCH KLIENTÓW

do nowych stoisk w pawilonie handlowym "Hermes"

Stoisko w sklepie z artykułami gosp. dom. oferuje różne typy 
rowerów produkcji Zakładów Rowerowych "Romet" w Bydgoszczy

Stoisko w sklepie z artykułami metalowymi oferuje szeroki asor-
tyment towarów branży elektrycznej

Zachęcamy do dokonywania zakupów
od poniedziałku do piątku w godz. 700 - 1700

                           w soboty w godz. 700 - 1400

Informacja telefoniczna pod numerem tel. 830389

Zaproszenie 
na BAL SYLWESTROWY 

który odbędzie się w dniu 31 XII 1997r. o godz 1900  
w restauracji "Karczma" - Brzostek, Przedmieście 251

Zapewniamy:
	 dużą ilość gorących dań,
	 zimne zakąski,
	 alkohol i inne napoje,
	 wspaniałą orkiestrę,
	 szampańską zabawę.

A wszystko tylko za 200 zł od pary.
Zgłoszenia przyjmujemy w lokalu jak również pod tel. 830-618


